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SĂNĂTATE

Secţia ATI a
clinicii de Infecţioase,
nu are medici
Secţia ATI, modernizată în vara anului tre-

cut, nu funcţionează la capacitate norma-

lă din cauza lipsei medicilor.  Pagina 4

ACTUALITATE

Dosarul FNI
se redeschide
Sorin Ovidiu Vîntu este cercetat, din nou, 

pentru săvârşirea infracţiunii de spălare 

de bani, în patru dosare penale. Pagina 5

POLITICĂ

Politicienii clujeni
despre viitorul
„preşedinte intelectual”
Politicienii clujeni consideră că preşedinte-

le următor „trebuie să fi e un intelectual”, 

dar trebuie „să aibă caracter”. Pagina 6
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„Cluj Arena” este gata
în proporţie de 97%
Se mai lucrează la pista de atletism şi la monta-
rea scaunelor şi a fotoliilor VIP. Pagina 3

Cseke a demisionat!
Cine îi ia locul la Sănătate?
monitorul i-a întrebat pe şefii clinicilor clujene
ce aşteptări au de la viitorul ministru. Pagina 6

Primăria a amenajat un parc 
pe maidanul de pe strada Coastei

Primăria Cluj-Napoca are planuri mari pentru strada Coastei, unde până la finalul anului trecut 
era un adevărat focar de infecţie. Locul mizeriei de altădată a fost luat de aparate de joacă.  Pagina 4

Ministrul Transporturilor, Anca Boagiu: „Azi, din totalul 
de 2,2 miliarde euro prevăzute iniţial pentru executarea 
celor 413 kilometri de autostradă, avem executaţi 54 kilometri 
(circa 10% - n.r.) şi am cheltuit 1,25 miliarde euro”.

Vezi – în pagina 7 – deznodământul unui dezastru.

Ce îţi prezic astrele?    HOROSCOPUL în pag. 2 Azi la TV: Alexandru (fra.-sua-engl., 2004, dr. ist.)                              ora 20.20            PROGRAMELE TV în pag. 11

TIMP LIBER

Samantha Fox va cânta
în august la Zilele Turzii

ADMINISTRAŢIE

Parkingul de la aeroport
a fost aprobat de urbanişti

Comisia Tehnică de Ame-
najare a Teritoriului şi Ur-
banism (CTATU) a aprobat 
ieri proiectul privind con-
struirea unui parking supra-
teran în perimetrul Aeropor-
tului Internaţional Cluj-Na-
poca, după ce, în urmă cu 
două săptămâni proiectul a 
fost respins, amplasamentul 
fi ind aprig contestat de ur-
banişti. 

Viitorul parking ar urma 
să aibă un regim de înălţi-
me format din demisol, par-
ter, două etaje şi un etaj re-
tras. „În mod cert, modul 
în care se realizează circu-
laţia în zona aeroportului 
este foarte important. Cert 
este că acum funcţionează 
foarte prost. Este crucial ca 

toată lumea să-şi poată gă-
si bine circulaţia în zona 
aeroportului, chiar şi auto-
turismele care staţionează 
pentru scurt timp. La fel şi 
autobuzele şi autocarele. 
Unde este staţia de auto-
buz? Este necesar şi un sis-
tem de alei bine gândit, nu 
o circulaţie prin parcare, 
printre maşini”, au cerut ar-
hitecţii la prima prezenta-
re a proiectului în Comisia 
de Urbanism. 

Parkingul de la aeroport 
ar urma să fi e realizat de fi r-
ma UTI, cea care a concesi-
onat de la Consiliul Judeţean 
terenul în vederea realizării 
mai multor obiective de in-
vestiţii, printre care şi un ho-
tel de patru stele. M.O.

SOCIAL

Primele de vacanţă au ridicat
salariul mediu net cu 1%

Salarial mediu net a cres-
cut cu 14 lei în iunie, faţă 
de luna mai, ajungând la 
1.472 lei. Creşterea de 1% 
este determinată de acorda-
rea de prime ocazionale, in-
clusiv prime de vacanţă, su-
me din profi tul net şi din al-
te fonduri, inclusiv tichete 
cadou, sau de producţii şi 
încasări mai mari, potrivit 
datelor Institutului Naţional 
de Statistică.

Câştigul salarial a fost 
mai mare faţă de luna mai 
în majoritatea activităţilor 
din sectorul economic.

Cele mai mari creşteri, de 
9-11%, au fost înregistrate 
în telecomunicaţii şi indus-
tria farmaceutică. Creşteri 
între 6% şi 8% au fost ra-

portate pentru producţia şi 
furnizarea de energie elec-
trică şi termică, gaze, apă 
caldă şi aer condiţionat, in-
termedieri fi nanciare (cu ex-
cepţia activităţilor de asigu-
rări şi a fondurilor de pen-
sii), extracţia petrolului brut 
şi a gazelor naturale.

Cel mai bine plăţiţi sunt 
cei care lucrează în interme-
dieri fi nanciare (3.948 lei), 
iar cel mai prost plătit este 
personalul din hoteluri şi re-
staurante (866 lei).

La polul opus, o scădere 
de 14,3% a salariului me-
diu net s-a înregistrat în ac-
tivităţi auxiliare intermedi-
erilor fi nanciare (inclusiv 
activităţi de asigurare şi fon-
duri de pensii). A.T.

Vedeta muzicii anilor ’80 
Samantha Fox va susţine un 
concert la sfârşitul acestei 
luni, la ediţia a XI-a a Zile-
lor Turzii care va avea loc 
în 26-28 august.

Manifestările artistice din 
prima zi încep de la ora 
17.00 cu festivalul interna-
ţional de folclor “Chemarea 
Munţilor” cu parada portu-
lui popular, spectacol folclo-
ric la care participă forma-
ţii invitate din Bulgaria, Un-
garia şi România. Seara pe 
scena montată în centrul 
Turzii au loc concertele sus-
ţinute de Samantha Fox, Ma-
rius Ciprian Pop, Keo & Ale-
xandra Ungureanu şi Alex.

Sâmbătă la orele amiezii 
are loc festivitatea de pre-

miere a câştigătorilor Con-
cursului naţional de proză 
scurtă şi eseu Pavel Dan, 
ediţia a XX-a, la Galeria de 
Artă Turda. În Parcul Cen-
tral va avea loc Turda Mo-
tor Show la care va partici-
pa pilotul Adrian Raspopa, 
campion naţional şi pilotul 
Gabriel Onofrei. Seara de 
sâmbătă se încheie cu reci-
talurile Vunk, Akcent, Go-
ombay Dance şi artifi cii.

Pentru ultima zi, dumi-
nică, organizatorii au pregă-
tit concursuri pentru copii 
răsplătite cu diplome şi pre-
mii, o prezentare de coafu-
ră şi machiaj şi un concert 
cu Nightlosers, Sensor, Ge-
nesis Klassik, Ray Wilson 
Bio şi show de lasere. D.D.

                  

foarte prost

Fo
to

 R
a

d
u

 P
Ă

D
U

R
EA

N



ISSN 2065 – 6408

Editor: SC MONITORUL DE CLUJ SRL
office@monitorulcj.ro, fax 0264/597703

Director general | Sorin STANISLAV
Director editorial | Paul NICULESCU

REDACŢIA
Andreea DUŢU – redactor-șef adjunct 

Mirela Ogruţan – politică/administraţie
Gabriela Dragotă – social/sănătate

Diana Bunea Matei – social
Anca M. Colibăşanu – politică
Angelica Teocan – economic

Laurenţiu Boariu – sport
Radu Pădurean – fotoreporter

Daciana Derda – corespondent Turda, Câmpia Turzii
Mircea Danciu, Teodora Câmpean – tehnoredactare

monitorul de cluj folosește serviciile text și foto 
ale agenţiilor de presă Agerpres şi Mediafax.

ADMINISTRAŢIE & PUBLICITATE
Marketing – Mihaela Fleşariu – director

Mica publicitate – Iuliana Nagy
Secretariat – Iulia Todea

Contabilitate – Camelia Petrean
IT – Radu Moraru

ADRESA REDACŢIEI 
SIGMA Business Center Cluj-Napoca, str. Republicii nr. 109, etaj I

Telefoane: 0264-597.700, 0264-59.77.03; 0364-401.531; fax: 0264-59.77.03
E-mail: redactia@monitorulcj.ro; reclama@monitorulcj.ro; 

mica.publicitate@monitorulcj.ro
Publicitate: 0264-599.416; Abonamente: 0264-59.77.03

CENTRE DE MICA PUBLICITATE:
Sediul redacţiei, Librăria BIBLOS – standul de ziare (P-ţa. Avram Iancu, nr. 13)

Hala agroalimentară (mag. Mega Supermarket)

Abonamentele la monitorul de cluj se pot face 
la sediul redacţiei, prin Poşta Română, Apex SRL, Gift Media

PREŢUL UNUI ABONAMENT LUNAR: 15 lei

Potrivit articolului 206 C.P., responsabilitatea juridică pentru conţinutul articolului aparţine autorului.
Articolele marcate cu  reprezintă materiale publicitare, iar monitorul de cluj 

nu îşi asumă responsabilitatea pentru conţinutul acestora. De asemenea, în cazul unor 
agenţii de presă şi personalităţi citate responsabilitatea juridică le aparţine.

Tiparul executat la Garamond Tipografie SRL.

CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Înainteprăznuirea Schimbă-
rii la Faţă a Domnului; †) 
Cuv. Ioan Iacob de la Neamţ 
(Post)

GRECO-CATOLIC
Sf. m. Eusignie; Sf. pp. 
Fabian
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BERBEC

Se pare că sunteţi confuz şi vă lipseş-
te simţul practic. Vă recomandăm să 
evitaţi călătoriile şi întâlnirile de afa-
ceri. Relaţiile sentimentale pot mer-
ge mai bine, dacă vă ocupaţi mai 
mult de problemele familiei. Nu re-
fuzaţi comunicarea cu cei din jur! 

TAUR

Sunteţi nervos, pentru că trebuie să 
renunţaţi la o călătorie în interes de 
familie. Este de preferat să staţi aca-
să, pentru că sunteţi predispus la 
probleme digestive. Suneti nemulţu-
mit de situaţia fi nanciară, dar relaţii-
le sentimentale nu sunt afectate. 

GEMENI

S-ar putea să vă enervaţi din cau-
za unui partener de afaceri. Se pa-
re că nu vă înţelegeţi asupra pro-
blemelor fi nanciare. Vă sfătuim să 
vă temperaţi nervozitatea. 
Încercaţi să vă destindeţi! 

RAC

Dimineaţă, evenimente neprevă-
zute vă dau programul peste cap. 
Nu este cazul să vă puneţi mari 
speranţe în succesul unei afaceri, 
pentru că s-ar putea să fi ţi deza-
măgit. Păstraţi-vă calmul! Micile 
probleme de azi sunt trecătoare. 

LEU

Simţiţi nevoia să faceţi o investiţie 
importantă pentru cămin şi inten-
ţionaţi să cheltuiţi o sumă impor-
tantă. Vă sfătuim să fi ţi prudent, 
pentru că nu este o zi favorabilă 
investiţiilor. Intuiţia nu vă ajută 
prea mult. Vă recomandăm să vă 
consultaţi cu partenerul de viaţă. 

FECIOARĂ

Vă sfătuim să fi ţi mai atent la proble-
mele celor apropiaţi. Partenerul de 
viaţa s-ar putea chiar să vă reproşeze 
că aţi devenit indiferent. Fiţi prudent, 
mai ales în chestiuni fi nanciare! 

BALANŢĂ

Nu este momentul să începeţi noi 
activităţi. Nici călătoriile nu sunt re-
comandate astăzi. Dimineaţă aveţi 
de făcut mai multe drumuri scurte 
în urma unui telefon primit de la 
un partener de afaceri. Vă sfătuim 
să evitaţi activităţile care necesită o 
mare putere de concentrare. 

SCORPION

Dimineaţă aveţi tendinţa de a fi  iras-
cibil. Nu este exclus să provocaţi o 
ceartă. Vă sfătuim să vă temperaţi, 
pentru că riscaţi să vă faceţi duşmani. 
Limitaţi-vă la activităţi de rutină şi în-
cercaţi să vă odihniţi mai mult! 
Oboseala acumulată vă marchează. 

SĂGETĂTOR

Dimineaţă aveţi o neînţelegere cu o 
rudă mai în vârstă. Este indicat să evi-
taţi întâlnirile cu prietenii şi cu rudele. 
Suneti agitat şi s-ar putea să nu vă în-
ţelegeţi. Nu încercaţi nici un fel de 
speculaţii, pentru că riscaţi să pierdeţi! 

CAPRICORN

Nu vă convine nimic şi simţiţi nevoia 
să schimbaţi ceva. Este o stare de 
spirit trecătoare. Doriţi să împrumu-
taţi o sumă de bani, dar nimeni nu 
se oferă să vă ajute. Păstraţi-vă cal-
mul, pentru că riscaţi să declanşaţi o 
ceartă în toată regula! 

VĂRSĂTOR

Dimineaţă s-ar putea să vă certaţi cu 
partenerul de viaţă din cauza unor 
probleme fi nanciare. A venit momen-
tul să înapoiaţi unei rude o sumă îm-
prumutată mai demult, dar nu aveţi 
de unde. Vă sfătuim să apelaţi la prie-
teni. Încercaţi să vă odihniţi! 

PEŞTI

Este posibil să aveţi discuţii în fa-
milie din cauza banilor. Vă sfătuim 
să ţineţi cont şi de necesităţile ce-
lorlalţi. Evitaţi călătoriile şi nu în-
cercaţi să faceţi mai mult decât se 
poate! Vă sfătuim să vă odihniţi şi 
să evitaţi eforturile deosebite.
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1911 s-a născut Robert 
Taylor, actor american

1922 s-a născut Marin Preda, 
scriitor român

1930 s-a născut Neil Arm-
strong, astronaut american

1938 s-a născut Rodica 
Popescu Bitănescu (foto), 
actriţă româncă

TURDA

GHERLA

HUEDIN

DEJ

BĂIŞOARA

BELIŞ

VALEA IERII

RĂCHIŢELE

Cinema „Florin Piersic“
Căpitanul America: Primul răz-
bunător (Captain America: 
The First Avenger)
V – J: 14:00, 17:00, 20:00, 
23:00

Cinema ARTA
Discursul regelui 
(The King’s Speech)
V – J: 14:30, 17:00, 19:30, 
22:00

Cinema ODEON Polus

Planeta Maimuţelor: Invazia 
(Rise of the Planet of the 
Apes) Avanpremieră
J: 22:45

Şefi de Coşmar (Horrible 
Bosses) Avanpremieră
Mi – J: 21:45

Maşini 2 – dublat 
(Cars 2) Premieră
V, L – J: 16:45, 19:00, 21:15; 
S – D: 14:30, 16:45, 19:00, 
21:15

Maşini 2 3D – dublat 
(Cars 2 3D) Premieră
V, L – J: 16:15; S – D: 13:00, 
16:15

Maşini 2 3D – subtitrat 
(Cars 2 3D) Premieră
V, L – Mi: 18:30, 20:45, 
23:00; J: 18:30, 20:45; 
S – D: 14:00, 18:30, 20:45, 
23:00

Căpitanul America: 
Primul răzbunător 3D 
(Captain America: The First 
Avenger) Premieră
V – D: 15:00, 17:45, 20:15, 
22:45; L – J: 17:45, 20:15, 
22:45

Green Lantern: 
Protectorul Universului – 3D 
(Green Lantern – 3D)

V – D: 15:15, 17:15, 19:30; 
L – J: 17:15, 19:30

Super 8 (Super 8)
V – D: 15:45, 18:00, 20:00, 
22:15; L – J: 18:00, 20:00, 
22:15

Omu’ de la Zoo (Zookeeper)
V – J: 16;00, 18:15, 20:30, 
22:30

Harry Potter şi Talismanele 
Morţii – Partea 2 – 3D 
(Harry Potter And The Deathly 
Hallows – Part 2 – 3D)
V – Ma: 21:45

Winnie de Pluş – dublat 
(Winnie The Pooh)
V, L – J: 16:30, 18:45; 
S – D: 14:15, 16:30, 18:45

Larry Crowne (Larry Crowne)
V – J: 21:00

Profa rea, dar buuună 
(Bad Teacher)
V – J: 17:00, 19:15, 21:30

Cinema City Iulius Mall
Marea Mahmureală 2 
(The Hangover Part II)
V – Ma: 19:40, 21:50; 
Mi: 22:00

Pinguinii D-lui Popper 
(Mr. Popper’s Penguins)
V, L – J: 13:00, 15:00; 
S – D: 11:00, 13:00, 15:00

Profa rea, dar buuună 
(Bad Teacher)
V – Mi: 17:00, 19:00, 21:00, 
23:00; J: 17:00, 21:10, 23:10

Winnie de Pluş – digital 
dublat (Winnie the Pooh – 
digital dubbed)
V, L – J: 13:40, 15:10, 16:40, 
18:10; S – D: 12:10, 13:40, 
15:10, 16:40, 18:10

Harry Potter şi Talismanele 
Morţii – Partea 2- 3D 
(Harry Potter and the Deathly 

Hallows: Part 2 – 3D)
V, L – J: 17:30; S – D: 12:30, 
17:30

Omu’ de la Zoo (Zookeeper)
V, L – Ma: 13:30, 15:40, 
17:50, 20:00, 22:10; 
S – D: 11:20, 13:30, 15:40, 
17:50, 20:00, 22:10; 
Mi: 13:00, 15:10, 17:20, 
19:40, 21:50; J: 19:40, 21:50

Green Lantern 3D: Protectorul 
Universului (Green Lantern 
3D) Premieră
V – J: 15:10, 20:10, 22:30

Super 8 (Super 8)
V, L – Ma, J: 14:40, 17:00, 
19:20, 21:40; S – D: 12:20, 
14:40, 17:00, 19:20, 21:40; 
Mi: 14:40, 17:00, 19:30, 
22:10

Maşini 2 3D – dublat 
(Cars 2 3D) Premieră
V, L – J: 14:00, 18:20; 
S – D: 11:50, 14:00, 18:20

Maşini 2 3D – subtitrat 
(Cars 2 3D) Premieră
V – J: 16:10, 20:30, 22:40

Căpitanul America: 
Primul răzbunător 3D 
(Captain America: The First 
Avenger) Premieră
V, L – J: 14:30, 17:00, 19:30, 
22:00; S – D: 12:00, 14:30, 
17:00, 19:30, 22:00

Planeta Maimuţelor: 
Invazia (Rise of the Planet of 
the Apes) Avanpremieră
J: 19:00

Şefi de Coşmar 
(Horrible Bosses) 
Avanpremieră
Mi: 19:50; J: 14:10, 16:20, 
18:30, 20:40, 22:50
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AGENDA ZILEI

bun venit pe lume!

Mulțumim asistentelor Irina Rotaru şi Manuela Moldovan.
monitorul de cluj le doreşte micuţilor multă sănătate 

şi o viaţă plină de bucurii!

29 iulie

Clinica „Ginecologie 1“
01.50 Trifa Cătălin
04.00 Groza Alexia Maria
04.20 Gurzu Andrei Adrian
06.23 Citre Radu
08.33 Lucaniuc Diana Maria
09.30 Bogdan Sarah Alessia
09.50 Seicărescu Carla Elena
10.41 Alexa Tudor Mihai
11.34 Chevul Renata
12.45 Prună Iulia Petruţa 
Georgiana
18.35 Lupea Ana-Maria 
Alexandra
19.25 Radu Yanis Matei
19.57 Pop Bogdana Ioana

Bebeluşul vedetă a fost Radu 
Yanis Matei (4,000 kg, 57 cm)

Clinica „Dominic Stanca“

01.50 Teher Attila
09.35 Spătar Alina Maria
10.55 Matei Andrei
11.40 Ugvari Andrei
12.10 Panţir Luiza
13.20 Tech Iulia Abigail
14.50 Nete Cristian
15.50 Dobrean Vlad Alexandru
17.40 Pop Daniel Ioan
20.40 Bejan Sebastian
Bebeluşii vedetă au fost Ugvari 
Andrei şi Nete Cristian (4.000 
kg, 57 cm)

concert
ora 22, Barrels Pub (Str. Republicii, nr. 14)

„Junetrip“

concert
ora 22, Club Medieval (Matei Corvin, nr. 2)

„Cumicu, DJ Wicked & Friends“

expoziţie
29 iulie - 19 august, Magazinul de vinuri (Str. Napoca, nr. 13)

„Expoziţie de bijuterie Alexandru Lupu“

expoziţie
28 iulie - 7 august, Muzeul de Artă

„Muzeul păpuşilor“

expoziţie
27 iulie - 21 august, Galeria Quadro (Str. Napoca, nr. 2-4)

„Selecţie din grafi ca clujeană  (1960-1980)“



Unde se ascunde
azi radarul?
Reprezentanţii Inspectoratului 
de Poliţie al Judeţului Cluj aten-
ţionează că în data de 5 august 
aparatele radar vor fi  amplasa-
te în următoare locaţii din jude-
ţul Cluj:
-DN 1 E 60 tronsonul Cluj – 
Napoca – Turda – Vâlcele, 
Copăceni;
-tronsonul Cluj-Napoca limită 
cu judeţul Bihor – Floreşti, 
Gilău, Izvorul Crişului, Poeni, 
Ciucea
-DN 1 F Baciu, Mera
-DN 1 C Apahida, Jucu, Iclod, 
Buneşti, Câţcău
-DN 17 Cuzdrioara
-Autostrada A 3
În municipiul Cluj-Napoca apa-
ratele radar pot fi  amplasate 
pe următoarele artere principa-
le: Traian Vuia, Dorobanţilor, 
Calea Turzii, Calea Floreşti, 
Frunzişului. G.D.

Poliţişti agresaţi
în Gilău
de un şofer
Doi poliţişti din Gilău au oprit în 
trafi c un şofer care conducea 
imprudent şi a devenit recalci-
trant în momentul în care i-au 
fost cerute actele, a refuzat să le 
prezinte şi şi-a chemat rudele în 
ajutor. De aici şi până la scan-
dal, nu a fost decât un pas. 
Poliţiştii nu s-au lăsat intimidaţi 
şi au cerut ajutorul colegilor. În 
momentul de faţă cazul se afl ă 
în atenţia procurorilor şi a ofi ţe-
rilor de la Serviciul Poliţiei 
Rutiere Cluj. „Se fac verifi cări fa-
ţă de antecedentele penale ale 
şoferului şi faţă de participarea 
altor persoane în acest incident. 
Doi poliţişti au suferit contuzii, 
escoriaţii şi deteriorări ale echi-
pamentului în timpul acţiunii de 
imobilizare a şoferului. Poliţiştii 
nu au fost internaţi la spital, ci 
doar consultaţi la IML. Acum îşi 
desfăşoară serviciul normal“, a 
spus comisarul Sorin Rus, de la 
Poliţia Rutieră Cluj. D.B.M.

Restructurări 
la Arhivele 
Naţionale Cluj

Pe scurt
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Salariile restante de trei 

ani ale muncitorilor 

de la fosta fabrică 

de mobilă Vlădeasa 

Huedin ar trebui plătite 

de Agenţia Judeţeană 

pentru Ocuparea Forţei 

de Muncă (AJOFM) Cluj 

spun cei de la Casa de 

Insolvenţă Transilvania, 

lichidatorul fabricii.

Deputatul independent Mir-

cia Giurgiu a prezentat joi răs-

punsul oferit de Casa de In-

solvenţă Transilvania cu pri-

vire la salariile restante de trei 

ani ale celor 300 de muncitori 

de la fosta fabrică de mobilă 

Vlădeasa. În răspuns se arată 

că AJOFM Cluj ar trebui să 

achite banii restanţi reprezen-

tând şomajul tehnic pentru o 

perioadă de trei luni şi cele do-

uă salarii compensatorii pro-

mise în momentul închiderii 

fabricii. “Ei spun că dacă AJO-

FM nu trec la soluţionarea do-

sarului de creanţe se vor adre-

sa instanţei de judecată”, a de-

clarat Giurgiu citând din răs-

punsul Casei de Insolvenţă. În 

răspunsul CIT se mai preci-

zează că, până acum, AJOFM 

Cluj nu a făcut demersurile le-

gale pentru soluţionarea situ-

aţiei celor 300 de oameni.

În urmă cu câteva săptă-

mâni, muncitorii de la fosta 

fabrică au cerut ajutorul de-

putatului clujean pentru so-

luţionarea situaţiei, nemulţu-

miţi de faptul că lichidatorul 

unităţii, Casa de Insolvenţă 

Transilvania, a vândut tot, dar 

nu a plătit restanţele salaria-

le foştilor angajaţi.

Mateiu Ardelean, reprezen-

tantul foştilor muncitori de la 

Vlădeasa, declara în luna iu-

nie că au făcut mai multe ce-

reri la Casa de Insolvenţă, dar 

nu au primit nici un ban.

Prin deputatul Mircia Giur-

giu, cei 300 de muncitori de 

la Huedin au trimis o inter-

pelare la Ministerul Muncii şi 

din răspunsul primit reiese 

faptul că din punct de vede-

re legal oamenii trebuie să 

primească banii pentru cele 

trei luni de şomaj tehnic şi 

salariile compensatorii.

Conducerea AJOFM Cluj nu 

a putut fi  contactată pe par-

cursul zilei de joi pentru a-şi 

exprima punctul de vedere cu 

privire la răspunsul Casei de 

Insolvenţă Transilvania. G.D. 

Salariile restante de la 
Vlădeasa, pasate la AJOFM

Staţiile RATUC de pe stra-

da Memorandumului 

au fost dotate de Primărie 

cu patru bănci recondiţio-

nate, aduse din Parcul 

Central.

„Au fost montate patru 

bănci în staţiile RATUC de pe 

strada Memorandumului, câ-

te două pe fi ecare parte, ca 

urmare a unei solicitări veni-

te din partea unei doamne. 

Solicitarea a venit în cadrul 

unei emisiuni tv la care a fost 

invitat primarul Sorin Apos-

tu. Băncile au fost aduse din 

Parcul Central şi recondiţio-

nate”, a explicat Andrada Ra-

rău, reprezentanta Biroului 

de Presă al Primăriei cluje-

ne. Aceasta a mai precizat că 

momentan municipalitatea 

clujeană nu ia în calcul do-

tarea şi a altor staţii RATUC 

cu bănci recondiţionate.

Vă reamintim că Parcul 

Central „Simion Bărnuţiu” şi 

clădirea Cazino sunt reabili-

tate de Primărie în cadrul 

unui proiect european. Prin-

tre altele, vor fi  amplasate în 

parc 232 de bănci noi, care 

vor fi  montate pe un platfor-

me impermeabile, pentru a 

evita formarea de noroi sau 

colectarea apei de ploaie. Ma-

joritatea băncilor vor fi  pre-

văzute cu locuri speciale pen-

tru cărucioare de copii şi lo-

curi pentru persoanele cu 

dizabilităţi motorii. După re-

paraţii, vor fi  refolosite băn-

cile vechi, care vor fi  redis-

tribuite în celelalte parcuri 

din municipiu.  M.O.

Băncile din Parcul Central
au ajuns pe Memorandumului

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Stadionul „Cluj Arena” 

este fi nalizat în proporţie 

de 97%, la ora actuală 

lucrându-se la amenaja-

rea pistei de atletism, 

dar şi la montarea scau-

nelor şi a fotoliilor VIP.

Potrivit contractului înche-

iat în luna iulie 2009 între 

Consiliul Judeţean Cluj şi con-

structori, arena ar fi  trebuit 

să fi e fi nalizată în totalitate 

până ieri.

Termenul de fi nalizare a 

lucrărilor a fost prelungit pâ-

nă la data de 30 septembrie 

ca urmare a unor lucrări su-

plimentare cerute de Consi-

liul Judeţean privind amena-

jarea unor loje VIP în spaţii-

le dintre tribune. Mai mult, 

tot 30 septembrie este terme-

nul limită şi pentru termina-

rea lucrărilor la amenajările 

exterioare din jurul noii are-

ne a Clujului.

„Cu siguranţă termenul 

de 30 septembrie pentru fi -

nalizarea tuturor lucrărilor 

va fi  respectat. Procentual, 

la ora actuală s-a ajuns la un 

grad de 97% de realizare a 

lucrărilor. Au început deja 

testele la instalaţia de noc-

turnă şi la instalaţia de so-

norizare”, a precizat Alin Iu-

ga, şeful Biroului de Relaţii 

Publice din cadrul Consiliu-

lui Judeţean Cluj.

În aceste zile, lucrările se 

concentrează în special la 

finalizarea amplasării coper-

tinei stadionului, la monta-

rea scaunelor şi la realiza-

rea pistei de atletism. Ast-

fel, din cele peste 30.000 de 

scaune au fost livrate deja 

21.134, jumătate dintre aces-

tea fiind deja montate, iar 

restul asamblate.

Se lucrează 
la pista de atletism

Suprafaţa de joc a fost 

deja montată, urmând am-

plasarea porţilor. În ceea ce 

priveşte pista de atletism, 

s-a turnat balast stabilizat 

cu un utilaj specializat în 

zona tribunelor şi a peluze-

lor, iar în zona peluzelor se 

fac nivelări şi compactări. 

Tot în această perioadă, mun-

citorii se ocupă de monta-

jul parapeţilor metalici de 

protecţie la scările de acces 

şi de ultimele finisaje inte-

rioare. La tribuna I, de exem-

plu, se închid spaţiile pen-

tru comentatori şi se mon-

tează lambriurile în sala de 

conferinţe. În plus, a fost 

adusă pardoseala din lemn 

pentru terasa VIP.

Inaugurarea,
în octombrie

Cel mai probabil, noua 

arenă a Clujului va fi  inau-

gurată ofi cial la începutul lu-

nii octombrie. Consiliul Ju-

deţean nu a stabilit încă cu 

ce meci va fi  inaugurată „Cluj 

Arena”, dar se ia în calcul 

inclusiv un meci al Genera-

ţiei de Aur a Naţionalei. La 

cea mai recentă şedinţă de 

Consiliu Judeţean, consilie-

rii au stabilit că, în vederea 

inaugurării, vor cere şi pă-

rerea universităţilor şi a clu-

burilor de fotbal.

O arenă la cele
mai înalte standarde

Viitorul stadion clujean 

este construit de consorţiul 

format din ACI Cluj, Transil-

vania Construcţii, Universi-

tatea Tehnică din Cluj-Napo-

ca (UTCN), Con-A Sibiu, Di-

co şi Ţigănaş, Bogart Con-

struct SRL, DAS Engineering 

şi Grup 4 Instalaţii la cele 

mai noi standarde UEFA şi 

FIFA, pe locul fostului stadi-

on “Ion Moina”. Stadionul 

va avea 30.596 de locuri, din-

tre care 29.648 la gradene si 

948 in loje pentru VIP-uri, 

iar arhitectura sa a fost in-

spirată în special de arena 

olimpică din Beijing.

„Cluj Arena” este gata
în proporţie de 97%
Cel mai modern stadion al judeţului Cluj va fi finalizat până la 30 septembrie.

În aceste zile, lucrările la “Cluj Arena” se concentrează în special la fi nalizarea amplasării copertinei 
stadionului, la montarea scaunelor şi la realizarea pistei de atletism.

Luna august aduce surprize ne-
plăcute şi pentru personalul de 
la Serviciul Arhivelor Naţionale 
Cluj, care a intrat în restructu-
rări. Conform declaraţiei lui 
Ioan Drăgan (foto), şeful insti-
tuţiei, organigrama s-a redus 
cu o treime. „În mod normal ar 
trebui să angajăm oameni, nu 
să-I dăm afară. Ne-ar trebui un 
număr dublu de oameni, decât 
avem acum ca să asigurăm o 
bună funcţionare a arhivelor. 
Din 1 august a intrat în vigoare 
o nouă organizare a Arhivelor. 
Asta înseamnă, practic, că tre-
buie să renunţăm la o serie de 
angajaţi, pentru că a fost desfi -
inţat serviciul arhivelor naţiona-
le istorice iar 7 servicii judeţene 
au devenit birouri judeţene ale 
arhivelor, ceea ce înseamnă, în 
cazul Clujului că, din 32 de pos-
ture au rămas doar 21“, a pre-
cizat Drăgan. Acest lucru se în-
tâmplă în condiţiile în care 
Clujul a npreluat de câteva luni 
şi documentele arhivelor din 
Dej şi Turda. D.B.M.
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Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Primăria Cluj-Napoca 

are planuri mari pentru 

strada Coastei, unde până 

la fi nalul anului trecut 

era un adevărat focar 

de infecţie.

După ce ţiganii au fost mu-

taţi de pe amplasament, Pri-

măria a curăţat zona, iar o 

parte a terenului a fost dată 

în folosinţa Arhiepiscopiei Or-

todoxe a Vadului, Feleacului 

şi Clujului pentru construirea 

unui complex teologic orto-

dox, care va include o facul-

tate de teologie şi cămine. Pe 

restul terenului, au început 

lucrările la amenajarea unui 

parc de agrement.

Se pregăteşte
şi o grădiniţă

În zonă, municipalitatea 

are planuri pentru construi-

rea unei grădiniţe.

Municipalitatea nu a oferit 

detalii despre proietc, dar mun-

citorii fi rmei Diferit lucrau ieri 

de zor la amenajarea noului 

parc din spatele Bibliotecii Ju-

deţene „Octavian Goga”.

În cursul lunii iulie, Primă-

ria a eliberat două certifi cate 

de urbanism pentru amenaja-

rea parcului de agrement de 

pe strada Coastei şi pentru con-

struirea unei grădiniţe. Un alt 

certifi cat de urbanism a fost 

eliberat pentru amenajarea 

unui parc de joacă şi agrement 

lângă baza sportivă Unirea.

De altfel, primarul Sorin 

Apostu a demarat în acest an 

o adevărată campanie de ame-

najare de noi parcuri în muni-

cipiu. Primele două parcuri re-

alizate în integralitate în Cluj-Na-

poca după Revoluţie au fost in-

augurate în 1 iunie, chiar de 

Ziua Copilului, în cartierul În-

tre Lacuri, pe strada Tulcea şi 

în Mănăştur, pe strada Mehe-

dinţi. În cele două parcuri au 

fost amplasate aparate joacă şi 

de fi tness, piste de role şi pis-

te de biciclete. Reprezentanţii 

municipalităţii au explicat că, 

în prezent în Cluj-Napoca exis-

tă 330 de locuri de joacă, dar 

se caută şi alte locaţii pentru 

amenajarea unora noi.

Primăria a amenajat un parc
pe maidanul de pe strada Coastei

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Spitalele din judeţul Cluj 

se confruntă cu un defi -

cit de personal medical 

de 1.400 de persoane. 

Deputatul independent 

Mircia Giurgiu şi sindi-

caliştii din sănătate vor 

cere conducerii 

Ministerului Sănătăţii 

deblocarea posturilor.

Secţia ATI, modernizată şi 

inaugurată în vara anului tre-

cut nu funcţionează nici acum 

la capacitate normală din ca-

uza lipsei medicilor.

Ştefan Roman, liderul SA-

NITAS Cluj a subliniat faptul 

că secţia ATI nu este funcţi-

onală din cauză că nu există 

medici specialişti pe terapie 

intensivă. „Bolnavii sunt tri-

mişi la Spitalul Judeţean ca-

re oricum este foarte aglome-

rat”, a precizat Roman.

Ioan Mureşan, managerul 

Spitalului Clinic de Boli In-

fecţioase Cluj a spus că sec-

ţia nu este închisă, este func-

ţională, dar la capacitate re-

dusă din cauză că nu au me-

dici specialişti pe terapie in-

tensivă.

„Anul trecut am intenţio-

nat să angajăm doi medici pe 

terapie intensivă, dar s-a pre-

zentat doar unul la concurs 

şi astfel am reuşit să anga-

jăm doar un medic”, a afi r-

mat Mureşan. El a mai decla-

rat că secţia are nevoie de 4-5 

medici care să asigure linia 

de gardă şi să folosească apa-

ratele performante cu care a 

fost dotată secţia în urma mo-

dernizării.

Potrivit conducerii Spita-

lului de Boli Infecţioase ni-

ciun medic de terapie inten-

sivă nu s-a arătat interesat 

anul acesta să lucreze la sec-

ţia de ATI. Ioan Mureşan spe-

ră ca în toamnă să găsească 

oamenii de care are nevoie 

şi să fi e angajaţi cu contract 

de prestări servicii pentru că 

angajarea cu contract de mun-

că este imposibilă, posturile 

fi ind blocate.

ATI, una dintre
specializările
cu cel mai mare defi cit

Ştefan Roman a mai afi r-

mat că specializările cu cel 

mai mare defi cit de personal 

sunt ATI, radiologie-imagis-

tică, chirurgie, medicină de 

urgenţă şi laborator clinic.

La ora actuală, defi citul de 

personal din unităţile sanita-

re din judeţ a ajuns la 1.400, 

după cum atrage atenţia con-

ducerea sindicatului SANI-

TAS Cluj. Din cele 1.400 pos-

turi lipsă, peste 700 sunt pen-

tru asistenţi, 300 pentru me-

dici specialişti, iar restul de 

400 ar trebui să fi e ocupate 

de chimişti, biologi, infi rmi-

eri şi îngrijitoare. În total, în 

sistemul clujean de sănătate 

există aproximativ 8.700 de 

posturi, din care aproape 

1.400 reprezintă defi citul de 

personal.

Giurgiu va cere
deblocarea posturilor

Ştefan Roman atrage aten-

ţia că lunar sute de medici 

şi asistente solicită certifi ca-

tele de conformitate necesa-

re pentru a munci în străi-

nătate, însă nu toţi iau deci-

zia de a pleca. Cei care şi-ar 

dori totuşi să mai lucreze în 

spitalele din ţară nu pot fa-

ce acest lucru din cauză că 

posturile sunt blocate.

Deputatul independent 

Mircia Giurgiu împreună cu 

sindicaliştii clujeni vor soli-

cita o întâlnire cu conduce-

rea Ministerului Sănătăţii şi 

vor cere deblocarea posturi-

lor. „Ar trebui să ţină cont 

de faptul că încă există oa-

meni pregătiţi care vor să in-

tre în sistem”, a declarat 

Giurgiu.

În momentul de faţă, spi-

talele pot angaja un om doar 

dacă pleacă alţi 7.

Secţia de Terapie Intensivă
a Spitalului de Infecţioase,
blocată din lipsă de medici
Secţia ATI, modernizată şi inaugurată în vara anului trecut, 
nu funcţionează nici acum la capacitate normală 
din cauza lipsei medicilor.

Locul mizeriei de altădată a fost luat de aparate de fitness.

Fo
to

 R
a

d
u

 P
Ă

D
U

R
EA

N



vineri, 5 august | monitorul de cluj  ACTUALITATE 5

Procurorul general al 

României, Laura Codruţa 

Kovesi, a decis ca procuro-

rii să redeschidă ancheta 

în patru dosare ale omului 

de afaceri Sorin Ovidiu 

Vîntu şi cercetarea acestu-

ia pentru săvârşirea infrac-

ţiunii de spălare de bani.

Kovesi a infi rmat soluţiile de 

neîncepere a urmăririi penale 

date anterior de procurori în ca-

zul lui Vîntu în dosarele privind 

Fondul Naţional de Investiţii, 

prejudicierea Băncii Agricole SA, 

constituirea Băncii de Investiţii 

şi Dezvoltare (BID) SA, falimen-

tul Băncii Române de Scont, ur-

mând ca cele patru dosare să 

fi e unifi cate.

”La propunerea Secţiei de 

Urmărire Penală şi Criminalis-

tică, în considerarea dosarelor 

afl ate pe rolul acesteia, în care 

se efectuează cercetări cu privi-

re la săvârşirea infracţiunii de 

spălare de bani de către Sorin 

Ovidiu Vîntu, precum şi a soli-

citării de redeschidere a dosa-

rului Fondului Naţional de In-

vestiţii formulate de condamna-

tul Nicolae Popa, înregistrată pe 

rolul Tribunalului Bucureşti, au 

fost analizate cauzele soluţio-

nate anterior de Ministerul Pu-

blic, având ca obiect fraudarea 

Fondului Naţional de Investiţii 

sau infracţiuni de spălare de 

bani presupus a fi  comise de 

Sorin Ovidiu Vîntu, fi ind iden-

tifi cate următoarele dosare: do-

sarele penale nr.372/D/P/2004 

şi nr.374/D/P/2004 – care au 

vizat generarea unor pagube în 

patrimoniul investitorilor FNI; 

dosarul penal nr.76/P/2005 – 

privind prejudicierea Băncii Agri-

cole SA; dosarul penal nr.754/

D/P/2006 – privind constitui-

rea Băncii de Investiţii şi Dez-

voltare (BID) SA; dosarul penal 

nr.34/D/P/2005 – privind fali-

mentul Băncii Române de 

Scont”, se arată într-un comu-

nicat al Parchetului General.

Procurorii susţin că, din ana-

liza de ansamblu a dosarelor, a 

rezultat că parcursul procesual 

al acestora este similar, fi ind iden-

tifi cate numeroase încălcări ale 

normelor de procedură, dispozi-

ţii repetate de disjungere a cau-

zei cu privire la unele persoane 

cercetate şi soluţii atipice pentru 

practica organelor judiciare.

”Punctul de convergenţă al 

cauzelor de mai sus constă în 

aceea că activităţile au fost de-

rulate prin intermediul societă-

ţilor comerciale membre ale Gru-

pului GELSOR, controlat, direct 

sau prin persoane interpuse, de 

Sorin Ovidiu Vîntu. Faptele să-

vârşite au vizat, în esenţă, con-

fi gurarea şi exploatarea într-o pe-

rioadă îndelungată de timp a 

unor fl uxuri fi nanciare ilicite, uti-

lizând practic aceleaşi modalităţi 

de operare şi implicând aceleaşi 

persoane şi instituţii”, mai sus-

ţine Parchetul General.

Păgubiţii clujeni sunt extrem 

de nemulţumiţi din cauza tără-

gănării lucrurilor, nemaiavâd de-

ja răbdare. „De vreo doi ani mă 

tot amână cu banii. Trebuie să 

iau vreo 80 de milioane. M-au 

pus să fac toate actele din nou, 

că cică se dau banii, am cheltu-

it din pensie şi acum mă tot pun 

să sun în fi ecare lună să mă in-

teresez când primim banii. De-

geaba. Tot sun şi mă amână iar. 

Nu mai am răbdare, dar nici nu 

am cu cine să mă cert”, a spus 

Gheorghe Matei, păgubit FNI.

Se redeschide cazul FNI

Daciana DERDA
redactia@monitorulcj.ro

Baschetbalistul 

Ghiţă Mureşan a declarat 

cu ocazia vizitei 

la Şcoala de Baschet 

din Turda că elevii tur-

deni ar putea primi 

pe viitor burse de merit 

care să îi poarte numele.

Celebrul baschetbalist a 

mai subliniat că un bun spor-

tiv trebuie să fi e şi un foarte 

bun elev. “Dacă nu ai o anu-

mită pregătire profesională, 

nu poţi face performanţă în 

sport”, a declarat Ghiţă Mu-

reşan. El a fost prezent la Tur-

da pentru un bilanţ al activi-

tăţii şcolii care îi poartă nu-

mele şi care a fost deschisă 

anul trecut, în luna septem-

brie. Activitatea şcolii de bas-

chet este fi nanţată de muni-

cipalitatea locală.

Viceprimarul Mircea Iri-

mie a spus că se va lua în 

calcul ca pregătirea copiilor 

să se realizeze nu numai la 

sala de sport a şcolii “Geor-

ge Bariţiu” ci şi la şcoala “Ho-

rea, Cloşca şi Crişan”, a do-

ua locaţie fi ind disponibilă 

din toamna acestui an, după 

reînceperea şcolii. Irimie a 

mai declarat că “la Turda 

avem o adevărată şcoală de 

baschet”.

De anul trecut şi până în 

prezent, cei 180 de copii în-

scrişi în două grupe la Şcoa-

la de Baschet au benefi ciat 

de echipament sportiv, asis-

tenţă medicală, cadouri de 

sărbători şi educaţie prin 

sport. Au fost stimulaţi să-şi 

dezvolte abilităţile de comu-

nicare, spiritul de competiţie 

şi mai ales să nu uite că pe 

primul plan este “cartea” apoi 

sportul.

Ghiţă Mureşan vrea să dea
burse de merit elevilor din Turda

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Mai multe drumuri din 

judeţul Cluj, dar şi străzi 

din municipiul Cluj-Napoca 

vor fi  reabilitate de 

Ministerul Dezvoltării 

Regionale şi Turismului.

Un anunţ de licitaţie pri-

vind reabilitarea unor drumuri 

din judeţele Alba şi Cluj în ca-

drul programului „Moderniza-

re şi reabilitare a 10.000 km 

de drumuri judeţene şi de in-

teres local” a fost postat deja 

în Sistemul Electronic de Achi-

ziţii Publice (SEAP), deschide-

rea ofertelor fi ind stabilită pen-

tru data de 20 septembrie.

Valoarea estimată a investi-

ţiei se ridică la peste 542 de mi-

lioane de lei fără TVA, din ca-

re suma de 284,5 milioane de 

lei este destinată drumurilor 

din judeţul Cluj. Contractul ce 

urmează să fi e încheiat cu mi-

nisterul condus de Elena Udrea 

se referă la proiectarea şi exe-

cuţia lucrărilor de moderniza-

re şi reabilitare a drumurilor, 

principalul criteriu de atribui-

re fi ind preţul cel mai scăzut.

Strada Oaşului,
în sfârşit modernizată

Pe lista străzilor ce urmează 

să fi e reabilitate prin program 

se afl ă Oaşului, Borhanci, Făget 

şi Sfântul Ion. De asemenea, vor 

fi  modernizate câteva străzi din 

Turda, Huedin, Gherla, Câmpia 

Turzii, Floreşti, dar şi drumuri 

comunale din Baciu, Jucu, Mi-

hai Viteazu, Săvădisla sau 

Chinteni. Modernizări vor fi  re-

alizate şi pe nouă tronsoane de 

drumuri judeţene. Consiliul Ju-

deţean Cluj a propus iniţial 

MDRT includerea în program a 

16 drumuri judeţene, însă au 

fost acceptate doar nouă, însu-

mând în jur de 78 de km.

Asfalt nou şi pe
drumurile judeţene

Astfel, vor fi  modernizate ur-

mătoarele drumuri: DJ 103 I – 

Cheile Turzii, DJ 105 S Pata – 

Boju, DJ 109 T, DJ 109 D – Mă-

năstirea Nicula, DJ 103 L 

Mănăstireni(DJ 108 C) – Râşca,

DJ 107 T Măguri – Răcătău 

– Pârâul Dumitreasa, DJ 191 

D Vânători – limita cu jude-

ţul Sălaj, DJ 109 D sector 1 

Sic – Vişa – Coasta, DJ 109 V 

Pădureni – Satulung – Giula, 

DJ 107 L Turda – Sănduleşti 

– Petreştii de Jos.

Vă reamintim că, în paralel, 

Consiliul Judeţean Cluj are în 

derulare două proiecte privind 

reabilitarea a peste 700 de ki-

lometri de drumuri judeţene. 

Prima licitaţie, privind reabili-

tarea a circa 400 de kilometri 

de drumuri, a fost deja adjude-

cată în favoarea consorţiului 

format din Kiat Group, Tehnic 

Asist şi Damar Consult. Licita-

ţia pentru etapa a doua, care 

va cuprinde 317 kilometri de 

drumuri, va fi  demarată în cu-

rând. Printre avantajele reabi-

litării drumurilor propuse, con-

form documentaţiei de atribu-

ire, se numără: accesul facil al 

transportatorilor la principale-

le zone turistice şi obiective, 

îmbunătăţirea condiţiilor de 

transport pentru zonele turis-

tice, îmbunătăţirea accesului la 

serviciile de bază şi creşterea 

investiţiilor, ceea ce va duce şi 

la creşterea nivelului de trai.

Lucrările ce vor fi  executa-

te în cadrul proiectului MDRT 

vor fi  fi nanţate din bugetul de 

stat şi din credite, iar durata 

de granaţie a lucrărilor va fi  

de minim doi ani.

542 de milioane de lei
pentru drumurile din Cluj şi Alba
Ministerul Elenei Udrea pregăteşte licitaţiile pentru modernizarea drumurilor judeţene şi locale. 
Drumurile din judeţul Cluj au alocate 284,5 milioane de lei.
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Şeful statului prevedea 

recent că românii ar putea 

vota, la următoarele alegeri 

prezidenţiale un intelectu-

al, alegând astfel un nou 

model de şef al statului, un 

om cu “greutate intelectua-

lă” şi “deschis la minte”.

Politicienii clujeni conside-

ră că preşedintele următor 

“trebuie să fi e un intelectu-

al”, dar mai mult decât atât 

trebuie “să aibă caracter”. Ori-

cum, susţin ei, asemenea lui 

Traian Băsescu, este posibil 

ca românii să vrea un “alt fel 

de preşedinte” şi adaugă pe 

listă noi nume, precum Kele-

men Hunor sau Emil Boc.

Noi dezbateri privind
„preşedintele 
intelectual”

Într-o dezbatere lansată ieri 

de site-ul ziare.com, într-un 

top 12 al eventualilor “preşe-

dinţi intelectuali”, printre pre-

ferinţele românilor se afl ă Cris-

tian Diaconescu – 13,26%, 

Crin Antonescu – 12,61%, An-

drei Marga – 10,04%, Teodor 

Baconschi – 9,91%. De ase-

menea, alături de aceştia mai 

fi gurează Sebastian Lăzăroiu, 

Sever Voinescu sau Cristian 

Preda. “Poate românii vor un 

alt tip de preşedinte. Până acum 

au avut aşa: Ion Iliescu – so-

cialism cu faţă umană, Emil 

Constantinescu şi eu: preşe-

dinte – jucător. Poate nu mai 

vor unul jucător, poate vor un 

intelectual cu viziune”, a de-

clarat recent Traian Băsescu. 

“Cred că vor vrea un om cu o 

greutate culturală considera-

bilă, cred ca vor vrea un om 

de cultură care să le dea şi im-

presia că e deschis la minte”, 

a mai spus şeful statului.

Călian: „În niciun
caz un om nou,
ci unul cu experienţă”

Deputatul clujean Petru Că-

lian (PDL) preferă un om com-

plet, complex, polivalent. “În 

niciun caz un om nou, ci unul 

cu experienţă, de exemplu 

Emil Boc. Este un om com-

plet din punctul acesta de ve-

dere. Ceilalţi vehiculaţi or fi  

ei buni, fi ecare pe domeniul 

lor, dar nu sunt polivalenţi. 

Trebuie să fi e şi intelectual şi 

un bun economist, trebuie să 

aibă o imagine bună în plan 

extern”, a explicat Călian pen-

tru monitorul.

Liderul UDMR Cluj
propune noi nume

Preşedintele UDMR Cluj, de-

putatul Mate Andras, este de 

părere că şi ministrul Culturii 

şi actualul şef al UDMR, Kele-

men Hunor, ar putea fi  adău-

gat pe listă. “Preşedintele tre-

buie să fi e un intelectual, desi-

gur, dar trebuie să fi e şi un om 

pragmatic, un negociator, cum 

este Traian Băsescu. Întotdeau-

na am crezut asta. Cred că şi 

UDMR va avea propriul candi-

dat, probabil Kelemen Hunor, 

pe care îl vom sprijini în acest 

sens. Mai sunt nume acolo ca-

re trebuie amintite precum Cris-

tian Diaconescu care este un 

diplomat”, a declarat Mate pen-

tru monitorul.

PSD Cluj vrea
un preşedinte 
„cu caracter”

Social democratul Valentin 

Cuibus este de părere că, indi-

ferent de capacităţile lui inte-

lectuale, următorul preşedinte 

trebuie să fi e un om “cu carac-

ter”. “Cred că românii vor şti 

ce să aleagă, dar cred că vor 

vrea un alt fel de preşedinte, 

un alt model. Pe urmă, cred că 

trebuie să aibă caracter, să fi e 

credibil, să nu fi e de exmplu 

un politician care a trecut de la 

un partid la altul, cum este Cris-

tian Diaconescu. Românii vor 

şti ce să aleagă”, a spus Cui-

bus pentru monitorul.

Uioreanu: „Este fi resc
ca oamenii
să caute modele”

Deputatul liberal Horea Uio-

reanu susţine că românii vor 

alege, cu siguranţă, un alt mo-

del de preşedinte. „Poate va 

fi  altfel decât preşedintele ac-

tual, “mai intelectual”, dacă 

se poate spune aşa. Un lucru 

este cert însă, şi anume că oa-

menii compară, caută mode-

le iar acest lucru este absolut 

fi resc. Dar eu cred că preşe-

dintele Traian Băsescu ar tre-

bui să îşi dea demisia de pe 

acum”, a spus Uioreanu pen-

tru monitorul. 

Recentele declaraţii ale lui Traian Băsescu privind „preşedintele intelectual” lansează noi dezbateri media.

Politicienii clujeni vorbesc despre „preşedintele intelectual”
Ion Iliescu - socialistul cu faţă umană Emil Constantinescu - învins de corupţie Traian Băsescu - preşedintele jucător Preşedintele intelectual?

Gabriela DRAGOTĂ,
Anca M. COLIBĂŞANU
redactia@monitorulcj.ro

Managerii spitalelor cluje-

ne nu se plâng de colabo-

rarea cu fostul ministrul 

al Sănătăţii, Cseke Attila, 

dar şi-ar dori ca noul 

ministrul să aloce mai 

mulţi bani pentru moder-

nizarea spitalelor şi func-

ţionarea lor.

Cornel Aldea, directorul 

Spitalului Clinic de Urgenţă 

pentru Copii Cluj spune că aş-

teptările de la noul ministru 

al Sănătăţii sunt mari şi îşi 

doreşte ca în primul rând să 

se facă reformă în sănătate. 

Referitor strict la spitalul pe 

care îl conduce, Aldea speră 

să obţină de la noul ministru 

fi nanţare pentru reabilitarea 

secţiei de prematuri a spita-

lului care este o prioritate în 

momentul de faţă. În total, 

pentru modernizarea secţiei 

ar fi  nevoie de peste 1 milion 

de euro, însă există promisi-

uni că vor fi  alocaţi bani şi de 

la Banca Mondială.

„Ce m-a nemulţumit a fost 

clasifi carea spitalului. Cu toa-

te că noi am îndeplinit con-

diţiile pentru încadrare în ca-

tegoria I M, am fost încadraţi 

doar la II M”, a spus Cornel 

Aldea.

Managerul Spitalului Cli-

nic de Pneumoftiziologie Le-

on Daniello, Vasile Mureşan, 

declară că nu a avut o cola-

borare directă cu fostul mi-

nistru Cseke Attila deoarece 

mare parte din banii pentru 

modernizări vin de la Consi-

liul Judeţean Cluj. El mai spu-

ne că nu a avut nici proble-

me sau neînţelegeri cu fostul 

ministru.

De la noul ministru al Să-

nătăţii îşi doreşte să rezolve 

problema subfi nanţării. „Anul 

acesta noi am primit 72% din 

minimul necesar pentru func-

ţionare. Cu toate că nu avem 

datorii este nevoie de bani 

mai mulţi la rectifi care”, a 

spus Vasile Mureşan.

Nici Mihai Mleşniţe, ma-

nagerul Institutului Institut 

Regional de Gastroenterologie 

şi Hepatologie (IRGH) Cluj nu 

este nemulţumit de colabora-

rea cu Cseke Attila. „Nu am 

avut probleme de care să ne 

plângem, dar nouă, spitalelor 

de rang superior ni s-a pro-

mis că se va vedea diferenţa 

pe spitale din punct de vede-

re fi nanciar şi iată că în clipa 

de faţă suntem cu bugetul su-

fi cient până în octombrie”, a 

explicat Mleşniţe. Managerul 

institutului a mai adăugat că 

şi-ar dori ca noul ministru să 

recunoască activitatea adevă-

rată a spitalelor, făcând refe-

rire la faptul că sunt oferite 

servicii medicale peste ceea 

ce decontează statul.

A demisionat
din cauza banilor puţini
alocaţi Sănătăţii

UDMR va trebui să rămâ-

nă la guvernare, a declarat ieri 

ministrul demisionar al Sănă-

tăţii, Cseke Attila, care a pre-

cizat că decizia sa de a pleca 

de la conducerea Ministerul 

Sănătăţii nu este o problemă 

politică, ci mai degrabă una 

personală ce porneşte de la 

faptul că un ministru nu este 

luat în seamă atunci când es-

te discutată gestionarea dome-

niului său, arată Agerpres. Pen-

tru şefi a Ministerului Sănăţă-

ţii, UDMR are în vedere mai 

multe persoane, susţine lide-

rul acesteia Kelemen Hunor.

Cseke Attila a reproşat în şe-

dinţa de Guvern de miercuri 

faptul că solicitarea sa privind 

o întâlnire la Ministerul Finan-

ţelor pe problema rectifi cării 

bugetare nu a fost luată în sea-

mă, deşi s-au făcut mai multe 

demersuri. Potrivit lui Cseke 

Attila, care a fost al nouăspre-

zecelea ministru al Sănătăţii 

din 1990, o asemenea atitudi-

ne nu poate fi  tolerată, iar cel 

care gestionează un anumit do-

meniu, indiferent cine este, tre-

buie întrebat, consultat atunci 

când se iau decizii. El a adău-

gat că banii primiţi de Ministe-

rul Sănătăţii se transferă la Ca-

sa Naţională de Asigurări de 

Sănătate, iar suma de 341 mi-

lioane lei alocată va rezolva, 

probabil, funcţionarea până în 

octombrie. “Problema este de 

atitudine faţă de sistemul sani-

tar şi anume de multe ori am 

simţit pe propria piele când s-a 

spus că acest sistem consumă 

şi nu produce nimic şi nici nu 

trebuie consultat atunci când 

se iau anumite decizii”, a spus 

ministrul demisionar. De ase-

menea, el a adăugat că nu s-ar 

supăra “ca la Ministerul Sănă-

tăţii să vină un ministru al Fi-

nanţelor ca să vadă cum se fo-

losesc banii”.

Mai mulţi „în vizor”
pentru şefi a Sănătăţii

Liderul UDMR, Kelemen 

Hunor, a spus ieri că Uniunea 

are mai multe persoane în vi-

zor care să poată prelua pos-

tul de ministru al Sănătăţii, 

în următoarele 15 zile.

“Sunt mai multe persoane 

recomandabile, care sunt pre-

gătite pentru această funcţie, 

şi la momentul potrivit vom 

spune cine îl va înlocui pe 

Cseke Attila. În termenul le-

gal, vom găsi un înlocuitor. 

Cseke Attila va avea în conti-

nuare sprijinul nostru total, 

indiferent unde va activa, pe 

lângă funcţia de senator de 

Bihor”, a afi rmat Kelemen.

Ce vor managerii spitalelor din Cluj
de la viitorul ministru al Sănătăţii
Cseke Attila şi-a dat demisia, nemulţumit de sumele alocate Sănătăţii la rectificarea bugetară. 
monitorul i-a chestionat pe şefii clinicilor clujene despre colaborarea cu fostul ministru 
şi despre aşteptările ce le au din partea viitorului ocupant al funcţiei.
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Veniturile operatorului de 

telecomunicaţii 

Romtelecom au fost 

cu 7% mai mici decât 

în trimestrul similar 

al anului trecut, numărul 

liniilor de voce scăzând 

cu aproximativ 1% în 

comparaţie cu primul tri-

mestru din 2011.

În timp ce economia a ară-

tat semne de stabilizare în cel 

de-al doilea trimestru al anului, 

piaţa românească de telecomu-

nicaţii a rămas foarte competi-

tivă, punând presiune pe toţi 

operatorii, a mai menţionat Ana-

stasios Tzoulas.

Serviciile de internet de ban-

dă largă şi cele de televiziune 

au fost segmentele pe care com-

pania a evoluat în comparaţie 

cu sfârşitul trimestrului al doi-

lea din 2010. Astfel, numărul to-

tal de clienţi de internet de ban-

dă largă a crescut cu 23%, în 

timp ce numărul abonaţilor TV 

a crescut cu aproximativ 31% 

în urma noilor achiziţii.

Datele publicate de compa-

niile de telecomunicaţii pe al 

doilea trimestru din 2011 atrată 

că pe segmentul servicii TV, 

Romtelecom se situează pe lo-

cul doi în ţară, după RCS&RDS 

şi înainte de UPC. A.T.

Veniturile Romtelecom 
în scădereAutoritatea Naţională 

pentru Administrare şi 

Reglementare în 

Comunicaţii (ANCOM) 

propune scăderea în două 

etape semestriale a tarife-

lor practicate de toţi ope-

ratorii de telefonie fi xă şi 

mobilă activi pe piaţa din 

România.

Tarifele maxime de termi-

nare practicate de cei 50 de 

operatori de telefonie fi xă 

identifi caţi ca având putere 

semnifi cativă de piaţă vor 

scădea în prima etapă cu 

15,5%, de la 0,97 eurocenţi/

minut la 0,82 eurocenţi/mi-

nut la 1 ianuarie 2012 şi cu 

18% până la 0,67 eurocenţi/

minut de la 1 iulie 2012, re-

zultând o reducere cu apro-

ximativ 31% a tarifelor actu-

ale de terminare a apelurilor 

în reţelele de telefonie fi xă 

până la mijlocul anului vii-

tor. Tarifele nu vor mai pu-

tea fi  diferenţiate în funcţie 

de intervale orare. În ceea ce 

priveşte obligaţia de control 

al tarifelor, ANCOM propune 

impunerea unor tarife maxi-

me simetrice pentru toţi ope-

ratorii. Acestea vor fi  de 4,24 

eurocenţi/minut începând cu 

1 ianuarie 2012 şi 3,46 euro-

cenţi/minut începând cu 1 

iulie 2012.

Pe piaţa terminării apeluri-

lor în reţelele mobile de telefo-

nie, Autoritatea pentru Admi-

nistrare şi Reglementare în Co-

municaţii a identifi cat şase ope-

ratori cu putere semnifi cativă: 

Cosmote, Orange, RCS&RDS, 

Romtelecom, Telemobil şi Vo-

dafone. Având în vedere că cei 

şase operatori de telefonie mo-

bilă practică tarife diferite pen-

tru serviciile de terminare a 

apelurilor, reducerile propuse 

în prima etapă sunt cuprinse 

între 16% şi 27%, până la ni-

veluri simetrice pentru toţi ope-

ratorii, urmate de o a doua eta-

pă de reducere cu 18% a tari-

felor tuturor operatorilor, înce-

pând cu 1 iulie 2012.

Măsurile propuse sunt re-

zultatul celei de-a treia runde 

de analize de piaţă în sectorul 

serviciilor de telefonie, demers 

periodic pe care Autoritatea îl 

derulează conform legislaţiei 

naţionale şi europene, în sco-

pul de a asigura funcţionarea 

pieţelor de telefonie în condi-

ţii de concurenţă şi de a prote-

ja interesele utilizatorilor fi nali.

Tarifele propuse astăzi de 

ANCOM au fost stabilite pe 

baza unor analize comparati-

ve cu nivelurile tarifelor de 

terminare din alte state euro-

pene, determinate pe baza 

unor modele incrementale pe 

termen lung (LRIC) de calcu-

laţie a costurilor evitate aso-

ciate furnizării serviciilor de 

terminare.

ANCOM propune telefonie mai ieftină cu 30%

Angelica TEOCAN
redactia@monitorulcj.ro

După câteva săptămâni de 

negocieri cu compania 

Bechtel s-a ajuns, în sfâr-

şit, la un acord: america-

nii pleacă, Guvernul poate 

licita tronsoanele rămase 

“orfane”.

Compania Bechtel va mai lu-

cra doar pe două tronsoane, sta-

tul fi ind liber să liciteze celelal-

te şase tronsoane şi totodată să 

acceseze fonduri europene, po-

sibilitate inexistentă înainte de 

renegocierea contractului cu 

compania americană.

Costul de construire a au-

tostrăzii Transilvania va fi  re-

dus la 6,9 milioane euro/km, 

cu circa 50% mai puţin, a 

anunţat ministrul Transportu-

rilor, Anca Boagiu.

Bechtel se dă
„oază de binefacere”
pentru Cluj

În comunicatul emis de Be-

chtel, cu privire la încheierea 

acordului cu Ministerul Trans-

porturilor se prezintă “rolul 

determinant” pe care prezen-

ţa companiei la avut în redu-

cerea aglomeraţiei din oraş şi 

din împrejurimi, dar şi viitoa-

rele proiecte de „binefacere” 

ale companiei: “Bechtel a fi -

nalizat 52 km de autostradă în 

jurul oraşului Cluj. Lucrarea a 

degrevat semnifi cativ aglome-

rarea de trafi c din oraş şi din 

jurul acestuia, şi a adus noi 

investiţii industriale în regiu-

ne. Progresând, operaţiunile 

de construcţie se vor concen-

tra pe secţiunea de autostrada 

dintre Suplacu de Barcău şi 

Borş, de lângă oraşul Oradea. 

După fi nalizare, noua secţiu-

ne va reduce şi mai mult tim-

pul de călătorie de la Bucu-

reşti la graniţa cu Ungaria.”

Precizăm că, în cei şapte ani 

care au trecut de la semanarea 

contractului, Bechtel a reuşit 

să fi nalizeze doar 52 de kilo-

metri, ceea ce reprezintă apro-

ximativ 10% din traseul total.

Tronsoane prioritare

“Am decis (...) ca tronsonul 

de la Gilău la Mihăieşti să fi e 

scos imediat la licitaţie, deoare-

ce proiectarea este fi nalizată. 

Pentru tronsonul Târgu 

Mureş-Câmpia Turzii va fi  relu-

ată proiectarea, în vederea or-

ganizării licitaţiei de execuţie”, 

a spus ieri premierul Emil Boc.

“Pentru restul tronsoane-

lor, de la Braşov la Târgu 

Mureş, nu excludem procedu-

ra parteneriatului public-pri-

vat, este una dintre soluţiile 

la care ne gândim pentru a 

putea să le fi nalizăm, deoare-

ce banii publici nu sunt neli-

mitaţi”, a mai precizat Boc, 

la postul public de radio.

Depăşire a bugetului de 
cheltuieli

“Azi, din totalul de 2,2 mi-

liarde euro prevăzute iniţial 

pentru executarea celor 413 

kilometri de autostradă, avem 

executaţi 54 kilometri şi am 

cheltuit 1,25 miliarde euro. 

Dacă în condiţiile actuale ale 

contractului existent cu Be-

chtel am fi  terminat autostra-

da, costul fi nal al acesteia ar 

fi  fost de 9,9 miliarde euro, 

iar acum costul pe care îl vom 

avea de suportat în fi nal, în 

urma acestei negocieri pen-

tru fi nalizarea lucrărilor, va 

fi  de 3,8 miliarde euro”, a 

spus ministrul Transporturi-

lor, Anca Boagiu.

Atât ministrul Boagiu, cât 

şi premierul Emil Boc au dat 

asigurări că Bechtel nu va pri-

mi despăgubiri pentru modi-

fi carea contractului. Statul tre-

buie să achite în schimb plă-

ţile restante, de circa 90 de 

milioane de euro.

S-a implicat şi
ambasada S.U.A.

Ministrul Transporturilor a 

precizat că înţelegerea cu con-

structorul american Bechtel a 

putut fi  modifi cată cu sprijinul 

ambasadei americane la Bucu-

reşti. „Mă bucur că Bechtel şi 

Ministerul Transporturilor şi In-

frastructurii au reuşit să iden-

tifi ce împreună o soluţie în ca-

zul acestui important proiect. 

Rezultatul este un succes pen-

tru toate părţile, în special pen-

tru cetăţenii români care se vor 

bucura de benefi ciile unui sis-

tem modern de autostrăzi în 

acele regiuni ani de zile de acum 

înainte,” a declarat ieri amba-

sadorul Mark Gitenstein.

Proiect cu istorie
îndelungată

Proiectul Autostrada Tran-

silvania a început în 2004, în 

baza unui contract de 2,2 mi-

liarde euro, pentru construcţia 

unui traseu de 415 kilometri.

Până în prezent au fost con-

truiţi doar 52 km din autostra-

dă, iar lucrările sunt oprite de 

la începutul anului, din lipsă 

de fonduri.

Proiectul autostrăzii Tran-

silvania a fost împărţit în 8 

tronsoane de construcţie. Lu-

crările nu au fost începute pe 

6 dintre ele, însumând 297 de 

kilometri, respectiv Braşov-Fă-

găraş (53 km), Făgăraş-Sighi-

şoara (52 km), Sighişoara-Ogra 

(56 km), Ogra-Câmpia Turzii 

(36 km), Cluj Vest-Mihăieşti 

(24 km) şi Mihăieşti-Suplacu 

de Barcău (76 km).

Compania americană va 

mai lucra doar la tronsoane-

le Câmpia Turzii-Gilău şi Su-

placu de Barcău-Borş, repre-

zentând 118 kilometri din cei 

415 kilometri ai autostrăzii 

Transilvania. Tronsonul Su-

placu de Barcău-Borş va fi  fi -

nalizat în totalitate de Bech-

tel în 2013 conform declaraţi-

ei ministrului Transporturilor. 

Anca Boagiu a evitat însă să 

avanseze şi un termen de fi -

nalizare a întregii autostrăzi 

Transilvania.

Bilanţul „afacerii” Bechtel...
Un nimic foarte scump!
Ministrul Transporturilor, Anca Boagiu: „Azi, din totalul de 2,2 miliarde euro prevăzute iniţial 
pentru executarea celor 413 kilometri de autostradă, avem executaţi 54 kilometri (circa 10% – n.r.) 
şi am cheltuit 1,25 miliarde euro”.

„Pentru acest tronson ar fi  nevoie, poate, de 2.000 de per-
soane, or procedura de angajare, cu protecţia muncii pentru 
atâţia oameni, este greoaie. Eu estimez că abia undeva în 
decembrie se va încheia procesul de angajare“, a declarat joi 
liderul Sindicatului angajaţilor Bechtel de la Autostrada 
Transilvania, Mihai Lup. La ora actuală, la Autostrada 
Transilvania mai sunt angajate aproximativ 250 de persoa-
ne care execută lucrări de întreţinere.

Mihai Lup consideră că activitatea pe tronsonul Suplacu de 
Barcău-Borş va începe doar după ce statul va plăti toate da-
toriile către companie. Potrivit acestuia, pe tronsonul 3 C, 
Suplacu de Barcău – Borş, s-au executat, până în prezent, o 
serie de lucrări, astfel încât activitatea nu se reia de la zero.

E nevoie de încă 2000 de angajaţi
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Construită în urmă cu mai 

bine de 150 de ani, biserica 

ortodoxă a Parohiei Gădălin, 

Protopopiatul Cluj I, a fost sfi n-

ţită duminică, 31 iulie 2011, de 

Preasfi nţitul Vasile Someşanul, 

Episcop-vicar al Arhiepiscopi-

ei Clujului, înconjurat de nu-

meroşi preoţi şi diaconi.

Preasfi nţia Sa a fost întâmpi-

nat la ora 8.30, la poarta biseri-

cii, de către un grup de copii îm-

brăcaţi în costume populare şi, 

potrivit tradiţiei locului, cu sare 

şi pâine. La ora 9.00 a fost ofi ci-

ată slujba de sfi nţire, urmată de 

Sfânta Liturghie arhierească, iar 

la fi nal, Preasfi nţitul Vasile a adre-

sat cuvântul de învăţătură, în ca-

re a vorbit despre credinţă: „Fi-

ecare dintre noi, pe parcursul 

vieţii acesteia pământeşti, întâl-

nim suferinţa în multele ei for-

me şi doar credinţa în Dumne-

zeu, pe care ne-a dăruit-o Mân-

tuitorul nostru Iisus Hristos şi o 

primim acum prin Sfânta Bise-

rică, ne dă puterea să facem fa-

ţă încercărilor şi să le biruim. 

Credinţa e cea mai mare putere 

de care dispune făptura ome-

nească. Noi o primim în dar de 

la Sfântul Duh în Taina Sfântu-

lui Botez şi, pe parcursul vieţii 

noastre, avem datoria nu numai 

să o menţinem, ci să o şi spo-

rim, pentru ca s-o facem vie şi 

lucrătoare în viaţa noastră şi a 

celor dragi ai noştri”.

Un veac şi jumătate 
de trudă

Biserica ortodoxă „Sfi nţii Ar-

hangheli Mihail şi Gavriil” din 

Gădălin a fost construită în anul 

1858 din piatră, în formă de na-

vă, în mare parte prin contribu-

ţiile credincioşilor. În decursul 

timpului, locaşul a suferit repa-

raţii ample, atât în interior, cât 

şi în exterior. Biserica, în planul 

de construcţie, era navă simplă 

cu un turn mic din lemn, aco-

perită cu şindrilă. Prin eforturi-

le credincioșilor ortodocși 

păstoriți de preotul paroh Adri-

an Mitrea s-a schimbat şindrila 

cu tablă, iar în 1997 s-a turnat 

fundaţia pentru un turn clopot-

niţă, la care s-au adăugat două 

camere, una pentru bibliotecă 

şi spovedanii, iar cealaltă fi ind 

amenajată ca loc de înmormân-

tare pentru preoţi.

Biserica este pictată în teh-

nica tempera, de către picto-

rul Damian Tuluc. Din anul 

2005, în biserică este introdus 

gazul metan pentru încălzire.

Parohia Gădălin numără 

430 de sufl ete, majoritatea de 

vârsta a treia. Cu toţii i-au fost 

alături preotului paroh în slu-

jirea şi în eforturile depuse 

pentru reamenajarea locaşu-

lui de rugăciune, fi ind cei ca-

re au şi susţinut fi nanciar în 

mare parte acest proces.

Având în vedere că ne afl ăm 

în Postul Adormirii Maicii 

Domnului, Penitenciarul Gher-

la a organizat pentru femeile 

private de libertate de la sec-

ţia exterioară din Cluj-Napo-

ca, o vizită duhovnicească la 

Mănăstirea Nicula.

Au fost selectate 13 deţi-

nute, criteriile ţinând cont de 

comportamentul din perioa-

da de detenţie, care şi-au pe-

trecut câteva ore în incinta 

mănăstirii.

Grupul a fost primit de unul 

dintre călugării mănăstirii, ca-

re a prezentat un scurt istoric 

al aşezământului monahal de 

pe dealul de la Nicula şi al 

icoanei făcătoare de minuni 

a Maicii Domnului de aici, du-

pă care fi ecare s-a închinat 

acestei icoane şi împreună au 

cântat câteva pricesne în cin-

stea Maicii Domnului.

Părintele stareţ, arhiman-

dritul Andrei Coroian le-a ci-

tit rugăciuni şi le-a pus la 

sufl et cuvinte folositoare: 

„Când ne rugăm către Dum-

nezeu şi către Maica Dom-

nului, atât să ne rugăm: 

„Doamne, ajută-mă să te cu-

nosc şi învaţă-mă să te iu-

besc”. Dacă înveţi să-L cu-

noşti pe Dumnezeu şi să-L 

iubeşti, esti fericit, pentru 

că, vedeţi, aici, pe pământ, 

când găseşti o persoană de-

osebită şi ajungi să o cunoşti 

şi să o iubeşti, eşti fericit. 

Cu atât mai mult când cu-

noşti Persoana Supremă, Ca-

re e însăşi iubirea, însăşi fe-

ricirea şi însăşi frumuseţea. 

Noi nu numai că avem ac-

ces la fericire, ci suntem chiar 

destinaţi fericirii!”.

Vizita femeilor de la secţia 

exterioară a Penitenciarului 

Gherla la Mănăstirea Nicula 

a avut un impact puternic asu-

pra acestora, atât din punct 

de vedere spiritual, cât şi din 

punctul de vedere al integră-

rii lor în comunitate.

Biserică nouă pentru 
credincioşii din Gădălin

Un grup de deţinute, în vizită la Mănăstirea Nicula

Editura Polirom a lansat 

pe piața de carte volumul 

Cartea deschisa a Împărăției. 

De la Betleemul Nașterii la 

Ierusalimul Învierii al mitro-

politului Bartolomeu, al op-

tulea volum din seria de au-

tor Valeriu Anania inițiată în 

urmă cu 3 ani. Volumul 

reunește în cele peste 470 de 

pagini explicarea Sfi ntei Li-

turghii și cele 39 de scrisori 

pastorale de la Crăciun și 

Paști, precum și 3 pastorale 

speciale la Duminica Orto-

doxiei rostite de Mitropoli-

tul Bartolomeu în cei 18 de 

păstorire ca Arhiepiscop și 

Mitropolit al Clujului.

Cele două lucrări unite în 

paginile aceleași cărți aparțin 

genului omiletic și sunt ro-

dul predicării Mitropolitului 

Bartolomeu de la amvonul 

Catedralei în cei 18 de ani 

de arhierie. Dintre liniile de 

forță ale personalității Mitro-

politului Bartolomeu Valeriu 

Anania (1911-2011), cea de 

propovăduitor al Evangheli-

ei are toate șansele nu doar 

să-l descrie în profunzime, 

ci să-l facă roditor în conti-

nuare, mult dincolo de ori-

zontul prezentului.

Cele două segmente im-

portante ale volumului sunt 

prefațate de studiile intro-

ductive ale pr. Jean Nicolae 

de la Alba Iulia și pr. Vasile 

Gordon de la București, ca-

re subliniază receptarea er-

miniilor liturgice și a Pasto-

ralelor Mitropolitului Barto-

lomeu în orizontul teologiei 

românești.

„Dintre liniile de forță ale 

personalității Mitropolitului 

Bartolomeu Valeriu Anania, 

cea de propovăduitor al Evan-

gheliei are toate șansele nu 

doar să-l descrie în profunzi-

me, ci sa-l facă roditor în con-

tinuare, mult dincolo de ori-

zontul prezentului. Cartea des-

chisă a Împărăției reprezintă 

un autentic ghid catehetic năs-

cut dintr-o urgență pastorală, 

clamată adesea în agora noas-

tră teologică, dar numai 

parțial rezolvată: catehizarea 

liturgică a credincioșilor... 

Cartea Împărăției rămâne des-

chisă moștenitorilor catehe-

zelor liturgice ale Mitropoli-

tului Bartolomeu Anania.” 

(Jan Nicolae)

„În iconomia mântuirii, 

Nașterea și Învierea Domnu-

lui sunt noutăți absolute, ca-

re au rescris istoria și singu-

rele care contrazic des invo-

catul adagiu din Ecclesiast «ni-

mic nou sub soare» (1, 9). An 

de an, reiterarea lor liturgică 

este marcată și de citirea scri-

sorilor pastorale primite din 

partea chiriarhilor, o veche și 

frumoasă tradiție, în care ge-

niul oratoric și scriitoricesc al 

Mitropolitului Bartolomeu a 

strălucit în chip aparte, timp 

de 18 ani. De altfel, toți cei 

care l-au ascultat predicând, 

în duminici și sărbători, știu 

că el niciodată n-a urcat ne-

pregătit treptele amvonului. 

Rezultatul? O admirație una-

nimă, la superlativ, inclusiv 

din partea adversarilor, fi e 

eterodocși, fi e «casnici».” (Va-

sile Gordon)

Un nou volum în seria de autor Valeriu Anania

Muntean Marcel

Izvorul temei iconografi ce 

se afl ă în Noul Testament şi îl 

întâlnim în evangheliile după 

Matei, Marcu, Luca, precum şi 

în epistola Sfântului Petru. Pe-

ricopa de la Sfântul Matei ne 

istoriseşte faptul că Iisus a lu-

at cu sine pe apostolii Petru, 

Iacov şi Ioan şi s-au urcat pe 

muntele Taborului schimbân-

du-se la faţă înaintea lor. El pur-

ta haine strălucitoare, alături 

fi ind profeţii Vechiului Testa-

ment, Moise şi Ilie.

Scena este împlinită de cu-

vintele Tatălui şi de norul lu-

minos: Acesta este Fiul meu cel 

iubit, în care bine am voit. Pe 

acesta să-l ascultaţi.

Sfântul Marcu sintetizează 

acest eveniment, relatând că Ii-

sus s-a schimbat la faţă înain-

tea lor, iar veştmintele Lui s-au 

făcut strălucitoare, albe foarte, 

ca zăpada, cum nu poate înăl-

bi aşa pe pământ înălbitorul.

Dintre Sfi nţii Părinţi, Ioan 

Gură de Aur constata spaima 

apostolilor ce au căzut cu fa-

ţa la pământ la vederea lumi-

nii puternice, iar Grigore Pala-

ma este cel care dezvoltă te-

ma luminii necuprinse şi ne-

create a lui Dumnezeu ce s-a 

arătat pe Tabor. Momentul săr-

bătoresc este cinstit la data de 

6 august, iar despre acest eve-

niment se crede că ar fi  fost 

prăznuit încă din veacul al 

IV-lea de către Sfânta Elena, 

pe locul de pe muntele Tabo-

rului, acolo unde Domnul s-a 

schimbat la faţă. Atât în Răsă-

rit cât şi în Apus serbarea ei o 

afl ăm a fi  menţionată încă din 

prima jumătate a veacului al 

V-lea, de când avem cuvântări 

festive ţinute de patriarhul Pro-

clu al Constantinopolului, Sfân-

tul Chiril al Alexandriei, papa 

Leon cel Mare.

Sărbătorirea acestui praznic 

s-a generalizat în întreg Răsă-

ritul prin secolul al VIII-lea când 

Sfi nţii Ioan Damaschinul şi Cos-

ma Melodul compun imnuri 

pentru slujba zilei.

La noi în ţară, sărbătoarea 

este cunoscută şi sub nume-

le de Preobrajenia sau Probe-

jenia.

Ca sărbătoare împărăteas-

că este inclusă în cele 12 icoa-

ne prăznicare, afl ându-se pic-

tată în registrul superior al ca-

tapetesmei, deasupra icoane-

lor Mântuitorului şi a Fecioa-

rei cu Pruncul.

Iconografi a temei e aproa-

pe aceeaşi, neschimbată, cu-

prinzând într-o formă sintetică 

trei munţi stilizaţi pe a căror 

vârfuri sunt aşezaţi Mântuito-

rul în centru şi profeţii Moise 

şi Ilie în cele două părţi sime-

trice. La baza muntelui sunt 

pictaţi cei trei apostoli amintiţi, 

astfel se poate sesiza contras-

tul vădit între cele două părţi 

compoziţionale. Partea superi-

oară, în care Hristos apare ie-

rarhizat şi imobilizat, dominat 

de o pace transcedentă, încon-

jurat de chipurile lui Moise şi 

Ilie, ce construiesc împreună 

un cerc perfect. Partea inferi-

oară prezintă pe cei trei apos-

toli care par a fi  aruncaţi de pe 

vârful abrupt, înspăimântaţi de 

viziunea strălucitoare. Aceasta 

opoziţie accentuează cu mij-

loace artistice caracterul necre-

at al luminii în scena Schimbă-

rii la Faţă.

Analizând evenimentul tai-

nic după relatarea Sfântului 

Evanghelist Luca ni se menţi-

onează că cei trei apostoli s-au 

trezit din somn şi au văzut sla-

va Domnului. Sfântul Petru va 

fi  în cele mai multe cazuri re-

dat în genunchi, sprijinit în mâ-

na stângă, iar cu mâna dreap-

tă ridicată spre ochi sugerează 

ideea neputinţei de a privi lu-

mina divină. Sfântul Ioan păs-

trându-şi mai totdeauna locul 

central, cade, întors fi ind cu 

spatele la lumină. Sfântul Ia-

cob este pictat ori fugind ori 

prăvălindu-se pe spate.

Hristos, elementul central al 

compoziţiei este în ceruri (în 

icoane El nu atinge cu picioa-

rele muntele), aşezat fi ind în-

tr-o mandorlă formată din cer-

curi (sau forme ovale) concen-

trice ce simbolizează totalita-

tea sferelor universului creat. 

Aceste cercuri cuprind miste-

rele creaţiei divine. Prezenţa 

unei stele cu cinci colţuri în-

scrise în spaţiul circular, ilus-

trează norul luminos, semn al 

Duhului Sfânt şi izvor trans-

cendental al energiilor divine.

Cei doi profeţi simbolizea-

ză Legea Veche şi profeţiile, 

moartea şi viaţa, deoarece Mo-

ise a murit, dar Ilie a fost ră-

pit viu la cer într-un car de 

foc; cei doi sunt consideraţi 

mari vizionari de pe munţii Si-

nai şi Carmel.

Dionisie din Furna descrie 

modul în care trebuie a fi  re-

dată scena în iconografi e:

Munte cu trei vârfuri în vâr-

ful cel din mijloc Hristos, cu 

haine albe ca lumina, stând şi 

binecuvântând, şi împrejurul 

Lui lumină cu raze, în vârful 

cel din dreapta proorocul Mo-

ise, ţinând tablele, iar în vâr-

ful cel de-a stânga, Ilie şi amân-

doi stând plecaţi ca nişte slugi 

cu rugăminte, privind către 

Hristos. Şi mai în jos de Hris-

tos trei Apostoli: Petru, Iacov 

şi Ioan fratele lui, zăcând jos 

pe brânci cu faţa la pământ şi 

uitându-se în sus uimiţi. Şi di-

napoi, pe o parte a muntelui, 

iarăşi Hristos, suindu-se cu cei 

trei apostoli şi arătându-le vâr-

ful muntelui. Şi de cealalaltă 

parte a muntelui, iarăşi Apos-

tolii coborându-se cu frică şi 

uitându-se înapoi, şi Hristos se 

coboară pe urma lor binecu-

vântându-i.

Revenind la analiza icoanei, 

amintim că unul din cele mai 

vechi exemple vizând acest su-

biect este mozaicul de la Mă-

năstirea Sfânta Ecaterina din 

Sinai, unde Sfi nţii Apostoli Ioan 

şi Iacov sunt pictaţi în genunchi, 

ridicând braţele în gestul rugă-

ciunii, în timp ce Sfântul Petru 

este redat cu capul plecat, fe-

rindu-se de lumina cea mare şi 

purtând în mână un cort mic. 

În unele reprezentări, cele trei 

fi guri de la baza compoziţiei 

sunt pictate fără nimburi, iar 

alteori, precum în veacul al 

XI-lea, aureola îl încadrează 

doar pe Iisus.

Prin Schimbarea la Față a 

Domnului, Hristos și-a arătat 

strălucirea Sa dumnezeiască, 

înainte de Patima și Învierea 

Sa, tocmai pentru a lumina 

mințile ucenicilor și ale noas-

tre spre a înțelege că El s-a dat 

pe sine însuși de bunăvoie pen-

tru mântuirea lumii.

Alături de icoana pe care o 

vedem în ziua praznicului, cân-

tările bisericii transpun în acord 

armonic această taină mai pre-

sus de fi rea noastră omeneas-

că: În munte te-ai schimbat la 

Față și; pe cât au cuprins uce-

nicii Tăi, Slava Ta, Hristoase 

Dumnezeule, au înțeles că da-

că Te vor vedea răstignit, să cu-

noască patima Ta cea de bună-

voie și lumii să propovăduias-

că că Tu ești cu adevărat raza 

Tatălui ( Condacul sărbătorii).

Icoana Schimbării la Faţă
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Voleibelistele se 
pregătesc la Beliş
Voleibalistele de la „U“ Cluj au în-
ceput de luni antrenamentele sub 
conducerea noului antrenor, Dan 
Gârleanu. Tehnicianul s-a arătat 
mulţumit de atitudinea fetelor şi 
de atmosfera din cadrul echipei. 
„Din primele antrenamente am 
observat că fetele sunt angajate 
să facă eforturi maxime pentru 
atingerea obiectivului, şi anume, 
clasarea în play-off-ul Diviziei A1. 
Sunt dedicate, iar atmosfera în 
cadrul echipei este foarte bună. 
Opinia mea este că fetele nu au 
fost valorifi cate la potenţialul lor 
maxim“, a declarat Dan 
Gârleanu. Voleibalistele vor pleca 
luni la Beliş pentru a susţine un 
cantonament de cinci zile. Acolo, 
fetele vor efectua în fi ecare zi 5-6 
ore de pregătire fi zică de bază, 
pregătirea tehnico-tactică urmând 
a se face la revenirea la Cluj.

Bratosin, chemat 
la naţională
Voleibalistul Universităţii Cluj, 
Bogdan Bratosin, a fost convocat 
la lotul naţional de volei de plajă 
U-23, în vederea participării în pe-
rioada 12-15 august la 
Campionatul Balcanic U-23 din 
Macedonia. „Pentru mine este o 
onoare că am ajuns la acest nivel 
şi sunt sigur că o să facem o fi gu-
ră frumoasă. Cu această ocazie 
vrem să promovăm mai mult vo-
leiul pe nisip, cu un rezultat bun“, 
a declarat Bogdan Bratosin.

Pe scurt

ABONEAZĂ-TE LA monitorul
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Ioan Dobrescu, secretar 

general al Comitetului 

Olimpic şi Sportiv Român 

(COSR), a declarat, în 

exclusivitate pentru 

Agerpres, că preşedintele 

CIO, Jacques Rogge, pre-

şedintele României, 

Traian Băsescu, au fost 

invitaţi la inaugurarea 

Casei Olimpice.

Construcţia, care va adă-

posti sediul Comitetului 

Olimpic şi Sportiv Român, 

al Academiei Olimpice, al Fe-

deraţiei Române de Rugby, 

precum şi Muzeul Sportului, 

are drept iniţiator, încă din 

2007, pe fostul preşedinte al 

COR, Ion Ţiriac, fi ind con-

ceput după cele mai moder-

ne concepte arhitectonice. 

„Lucrările la complexul nu-

mit Casa Olimpică, construc-

ţie afl ată în leagănul sportu-

lui românesc de La Şosea, 

străjuit de bulevardele Kise-

leff şi Mărăşti, s-au încheiat. 

În aceste zile se fac ultime-

le pregătiri pentru inaugura-

rea ofi cială, programată pe 

27 septembrie. La inaugura-

re au fost invitaţi preşedin-

tele Comitetului Internaţio-

nal Olimpic, Jacques Rogge, 

preşedintele României, Tra-

ian Băsescu, precum şi pes-

te 30 de preşedinţi de comi-

tete olimpice naţionale“, a 

declarat Dobrescu.

Construcţie de prestanţă şi 

funcţională deopotrivă, Casa 

Olimpică a fost apreciată la 

superlativ încă din 23 septem-

brie 2010 de preşedintele 

Jacques Rogge: „Este o plăce-

re să fi u aici pentru că sunt 

un prieten al sportului româ-

nesc şi sunt mulţumit că m-

am întâlnit cu atâţia campi-

oni olimpici. Văd aici mai mult 

de zece medalii olimpice de 

aur pe metru pătrat, iar aceas-

tă clădire funcţională va da 

mai multă putere sportului ro-

mânesc. Sunt încântat de ce 

am văzut. Sportul românesc 

avea nevoie de o casă, iar 

aceasta clădire este un vis ca-

re va deveni realitate“, decla-

ra la acea vreme preşedinte-

le CIO, după turul şantierului 

de la Casa Olimpică, însoţit 

de gazde, Octavian Morariu, 

preşedintele COSR, şi Ioan Do-

brescu.

Preşedintele CIO vine în România!

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

„Şepcile roşii“ vor înfrun-

ta într-o partidă de pregă-

tire pe Lazio, o echipă 

care a condus multe etape 

clasamentul din Serie A 

în sezonu trecut.

Campionatele din Europa 

se întrerup datorită meciuri-

lor echipelor naţionale, iar 

echipele de club vor juca par-

tide amicale în acest week-

end, pentru a se menţine în 

formă. Ofi cialii de la Univer-

sitatea au reuşit să perfecte-

ze un amical cu formaţia La-

zio Roma, echipă la care es-

te legitimat şi internaţionalul 

român Ştefan Radu. Partida 

dintre „şepcile roşii“ şi „vul-

turi“ se va disputa în locali-

tatea Fiuggi, de lângă Roma.

Ionuţ Badea, tehnicianul 

Universităţii, a declarat că 

acest meci este un exerciţiu 

de imagine pentru club şi un 

test util pentru jucători. „Pen-

tru noi este un exerciţiu de 

imagine. Este important un 

prim contact cu o echipă ma-

re. Sper ca în viitor să jucăm 

şi meciuri ofi ciale cu astfel de 

echipe. Lazio este în perioa-

da de pregătire, au mai jucat 

câteva amicale. Au jucători 

consacraţi în lot şi au făcut 

achiziţii foarte bune în aceas-

tă vară. Acest meci va fi  un 

test util pentru noi şi este im-

portant să facem un joc con-

sistent“, a spus Badea.

Cei mai cunoscuţi jucători 

din lotul romanilor sunt Tom-

maso Rochi, Mauro Zarate, 

Cristian Brocchi, Andre Dias 

şi achiziţiile din această vară, 

Miroslav Klose şi Djibil Cisse. 

Lazio a început foarte bine se-

zonul trecut de Serie A, fi ind 

liderii clasamentului timp de 

multe etape. Din păcate, lazi-

alii au avut un fi nal de sezon 

mai puţin fericit şi au înche-

iat stagiunea doar pe locul 5, 

care le-a adus însă califi carea 

în Europa League.

Claudiu Niculescu, golghe-

terul Universităţii din sezo-

nul trecut, nu are amintiri 

prea plăcute legate formaţia 

romană. Lazio a eliminat pe 

Dinamo din ultimul tur pre-

liminar al Ligii Campionilor 

(1-1 şi 1-3), la începutul se-

zonului 2007-08, „câinii ro-

şii“ ratând astfel accederea 

în grupele competiţiei. „Am 

o experienţă tristă cu Lazio, 

de la meciurile cu Dinamo 

din urmă cu câţiva ani, dar 

acum este altă poveste. Nu 

vom merge în excursie în Ita-

lia, dacă prindem cupele eu-

ropene, aceste amicale cu 

echipe tari sunt binevenite. 

Va fi  o experienţă utilă pen-

tru noi, vom da pipet cu mul-

ţi jucători consacraţi“, a de-

clarat Niculescu înainte de 

plecarea spre Roma.

Partida Universitatea Cluj 

– Lazio Roma se va disputa 

sâmbătă, 6 august, de la ora 

18 şi va fi  televizat de Di-

giSport. Ofi cialii clubului clu-

jean au făcut un apel pentru 

fanii din Italia, aceştia fi ind 

invaţi să vină în număr cât 

mai mare la meciul de pe sta-

dionul Capo dei Prati.

Universitatea- Lazio, 
amicalul verii
FC Universitatea Cluj va juca sâmbătă un meci amical cu SS Lazio Roma, 
una dintre cele mai bune echipe din campionatul Italiei.

Mauro Zarate, internaţional argentinian 
şi cel mai cunoscut fotbalist de la Lazio.
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pentru conţinutul anunţurilor.

IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ Vând garsonieră, conf. 1, fi ni-
sată, mobilată, utilată, cart. Zori-
lor, preţ 26500 euro. Inf. la tel. 
0741-290615. (4.9)

¤ Vând ap. cu 1 cameră, 44 mp, 
str. Teodor Mihaly, zona Iulius 
Mall, cart. Gheorgheni, preţ 
38000 euro. Inf. la tel. 
0741-290615. (4.7)

¤ Vând ap. cu 2 camere, ultra-
central, P-ţa Mihai Viteazul, la 50 
m de staţiile de autobuz, reno-
vat, geamuri termopan, uşă me-
talică, contorizat, încălzire cu con-
vectoare pe gaz, cheltuieli de în-
treţinere foarte mici. Tel. 
0762-258062. (4.7)

¤ P.F. vând ap. cu 3 camere, su-
pr. 72 mp, balcon, + garaj subte-
ran, fi nisat, gresie, faianţă, par-
chet, CT, CF, unic proprietar, ocu-
pabil imediat. Exclus agenţii! Ac-
cept programul „Prima Casă”. 
Preţ negociabil. Inf. la tel. 
0741-100529. (4.7)

¤ P.F. vând ap. cu 4 camere pe 
str. Nicolae Titulescu, C.T., mobi-
lat, uşă metalică, geamuri termo-
pane, 2 balcoane, supr. 108 mp, 
parchet, beci, modifi cări interioa-
re, preţ 95000 euro, negociabil. 
Inf. la tel. 0745-658816. (7.7)

TERENURI

¤ Vând teren în Mărişel, surp. 
12200 mp, front la drum princi-
pal 100 m, curent electric, apă, 
zona de case, parţial păşune pe 
teren, preţ 12 euro/mp. Tel. 
0747-968769. (4.7)

¤ Vând teren în supr. de 9800 
mp, str. Lombului, cart. Dâmbul 
Rotund, front stradal 67 m, toa-
te utilităţile, preţ 58 euro/mp. 
Inf. la tel. 0744-653097. (4.7)

¤ Vând teren pe str. Oaşului, su-
pr. 700 mp, front stradal 34 m, 
utilităţi, zona de case/vile noi, 
preţ 27000 euro, negociabil. Inf. 
la tel. 0741-290615. (4.7)

¤ Vând teren pentru construcţii 
case familiale, în satul Răs-
cruci, jud. Cluj, între Oltovani, 
după grădini, în Danileşti. Inf. 
la tel. 0264-533044, între ore-
le 18-22. (4.7)

¤ Vând teren pentru construcţii 
pe str. Becaş nr. 34, cu CF + CU, 
P+2, supr. 3900 mp, front 19,5 
m, lungime 200 m, toate utilităţi-
le. Merită văzut! Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-100529. (4.7)

¤ Vând teren în supr. de 500 
mp, front la drum 33 m, str. 

Lombului, preţ 21000 euro, ne-
gociabil. Tel. 0741-290615. (4.7)

¤ Vând teren în supr. de 58000 
mp, în cart. Iris, la intrare în sat 
Valea Fânaţelor, front la drum 
80 m, curent electric, apă, carte 
funciară, cadastru, preţ 14 euro/
mp. Tel. 0744-653097. (5.9)

¤ Vând teren în zona Sopor, su-
pr. 500 mp, acte în curs de fi na-
lizare, cu utilităţi curent şi apă, 
front 20 m, preţ 22.000 euro, 
negociabil. Rog şi ofer seriozita-
te maximă! Inf. la tel. 
0752-397165. (13.14)

SPAŢII

¤ Vînd parter vilă, ideal pentru 
sediu fi rmă sau prestări servicii 
medicale, str. Republicii, supr. 
180 mp, 6 camere, 2 băi, ga-
raj, depozite la subsol, pod, co-
tă parte teren de 280 mp, 
aproape de mijloacele de 
transport în comun. 
Inf. la tel. 0748-111295. (3.7)

¤ Vând casă locuibilă, 2 came-
re, 2 holuri, baie, bucătărie, 82 
mp, anexe gospodărie, teren 
aferent 750 mp, cart. Iris, str. 
Iasomiei, preţ 120000 euro. 
Tel. 0747-968769

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ Închiriez 1 cameră din 2, cu 
acces la baie şi bucătărie, pen-
tru un băiat. Inf. la tel. 
0264-585136. (1.7)

¤ Dau în chirie apartament cu 2 
camere, în cart. Zorilor. Inf. la 
tel. 0364-407989. (1.7)

¤ Dau în chirie garsonieră, conf. 
1, zona Big-Izlazului, cart. Mă-
năştur, preţ 150 euro/lună. Tel. 
0744-760684. (4.7)

¤ Ofer spre închiriere apartament 
de 2 camere, dependinţe, bucă-
tărie, baie, etc., în cart. Grigores-
cu. Inf. la tel. 0364-404101, 
0771-332360. (4.7)

¤ Dau în chirie apartament cu o 
cameră, bucătărie, baie, pe str. 
Negoiu. Inf. la tel. 
0744-199265. (7.7)

¤ P.F. dau în chirie ap. cu 4 ca-
mere pe str. Nicolae Titulescu, 
C.T., mobilat, uşă metalică, 
geamuri termopane, 2 balcoa-
ne, supr. 108 mp, parchet, beci, 
modifi cări interioare, preţ ne-
gociabil. Inf. la tel. 
0745-658816. (7.7)

TERENURI

¤ P.F. închiriez teren cu con-
strucţie de 400 mp + teren afe-
rent de 6200 mp, pentru depo-

zite, dezmembrări auto sau ori-
ce altă activitate gălăgioasă, pe 
termen lung, în Cluj, str. Deau-
lul Fânaţelor f.n., cu utilităţi pe 
teren, aproape de mijloacele de 
transport nr. 39, preţ negocia-
bil. Merită văzut! Inf. la tel. 
0741-100529. (4.7)

SPAŢII

¤ Ofer 80 mp spaţiu comercial, 
cu utilităţi, intrare directă din 
Calea Turzii cu maşină mare sau 
mică, acces faţă-spate, parcare 
în curte, posibilităţi foarte bune 
de afaceri pentru fi rme sau per-
soane fi zice. Inf. la tel. 
0728-976723 sau 
0264-520104. (4.7)

¤ Ofer spre închiriere garaj din 
beton, în cart. Grigorescu, 
vis-a-vis de Institutul de Chimie. 
Inf. la tel. 0364-404101, 
0771-332360. (4.7)

¤ Vând sau închiriez garaj din 
beton de 19 mp, izolat, zugrăvit 
recent, str. Anghel Saligny, lân-
gă azilul de bătrâni, pe termen 
lung, preţ negociabil. Inf. la tel. 
0762-258060 sau 
0762-258062. (4.9)

¤ Vând/schimb spaţiu central, 
lângă „Medicala III“, str. Croi-
torilor, P-ţa M. Viteazul, supr. 
56 mp construit + 2 boxe de 
14 mp, 2 camere, baie, bucătă-
rie, hol cu intrare din curte, re-
novat recent, geamuri termo-
pane, uşă metalică, cu casă 
singur în curte sau la periferia 
oraşului, sau cu ap. cu 2 came-
re în Mărăşti sau Gheorgheni. 
Tel. 0762-258062. (4.7)

¤ Închiriez pe termen lung, ga-
raj metalic de 16,5 m (3 x 5,50 
m), şi pentru microbuz, dimen-
siunea uşii de la intrare H#220 
cm, L#300 cm. Tel. 
0744-64341. (7.9)

¤ P.F. dau în chirie spaţiu la 
subsol, supr. 15 mp, ultracen-
tral, intrare din curte, acces au-
to, pentru factivităţi economice, 
sedii fi rme, preţ 100 euro/lună, 
negociabil. Inf. la tel. 
0264-597956. (7.7)

¤ Vând/schimb spaţiu central în 
supr. de 65 mp construit, com-
pus din o cameră cu intrare din 
curte, baie, bucătărie, cu un 
apartament de 2 camere, în 
cart. Grigorescu. Sunaţi la tel. 
0745-405334 sau 
0742-855468. (9.20)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Expert contabil, ţin evidenţă 
contabilă la fi rme mari şi mici, 
şi persoane fi zice. Inf. la tel. 
0745-636076. (4.9)

¤ Caut cosaşi cu cositoare me-
canică, pentru tăiat iarbă şi mu-
şuroaie, zona Huedin. Sunaţi al 
tel. 0747-417912. (5.9)

¤ Caut cuplu sau femeie care să 
îngrijească două bătrâne, în 
schimbul cazării în casă separată 
(1 cameră, bucătărie, baie). Su-
naţi la tel. 0741-276330. (7.9)

¤ Caut fântânar pentru construi-
rea unei fântâni din tuburi de be-
ton, cu dim. 1 x 1 m, lângă Hue-
din. Doresc pricepere şi seriozita-
te. Sunaţi la tel. 0747-417912 
sau 0264-449523. (7.9)

¤ Confecţionez jaluzele pe vertica-
lă. Inf. la tel. 0753-890718. (7.14)

¤ REPARAŢII TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-555842, 0721-639290.

MEDITAŢII

¤ Meditez limba şi literatura 
română pentru bacalaureat. 
Inf. la tel. 0756-300366.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vând „Alfa Romeo 156“, mo-
tor 1,6, benzină, 120 cp, culoa-
re negru, an 2002, climă, gea-
muri electrice, arată foarte bi-
ne, perfectă stare de funcţiona-
re, preţ 4900 euro, negociabil. 
Inf. la tel. 0747-637777. (4.9)

¤ Cumpăr „Dacia“ veche. Sunaţi 
la tel. 0745-636076. (4.9)

PIESE AUTO

¤ Vând piese auto pentru „Da-
cia 1310“ şi piese pentru 

„ARO“, pinion şi coroană dife-
renţial, noi şi altele. Inf. la tel. 
0752-386023. (4.7)

¤ Vând două faruri de „VW 
Passat Variant“, an de fabricaţie 
2000, 1,9 diesel. Inf. la tel. 
0741-100529. (4.7)

¤ Vând partea din faţă de la „Da-
cia“, culoare crem, preţ negociabil. 
Tel. 0264-590688, seara. (4.7)

ELECTRO

¤ Vând radio-casetofon dublu 
„Panasonic“, nou, şi pick-up, Ma-
de in Germania, fabricat aprox. în 
1960, preţuri negociabile. Tel. 
0264-590688, seara. (4.7)

¤ Vând contactori între 10-400 A 
– 30 buc; ISOL-uri de 16 şi 630 A 
– 5 buc; AC3 – 40 A – 1 buc; 
stea-triunghi 63 A – 3 buc; ma-
nometru cu contact 0-600 bari; 
motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, totul 
la doar 3.500 RON, negociabil. 
Inf. la tel. 0722-886013. (7.14)

¤ Vând aparat foto „Zorky 5“, 
„Praktika“, „Smena“, „Kodac”. 
Inf. la tel. 0745-701709. (7.9)

UZ CASNIC

¤ Vând cuptor electric, nou, pen-
tru copt pâine şi reşou electric, 
nou, făcut la comandă, 35/35 
cm, ambele la preţ negociabil. 
Tel. 0264-590688, seara. (4.7)

¤ Vând maşină de spălat „Al-
ba-Lux“, în stare foarte bună de 
funcţionare, cu motor rezervă şi 
curea de transmisie. Inf. la tel. 
0747-417912. (4.9)

¤ Vând maşină de cusut elctrică 
„Nicoleta“, nouă, nefolosită, 
execută 24 de operaţiuni, preţ 
500 RON, negociabil. Inf. la tel. 
0264-597956. (5.7)

¤ Vând maşină de cusut „Sien-
ger“, foarte veche, în perfectă 
stare de funcţionare. Inf. la tel. 
0745-701709. (7.9)

MOBILIER

¤ Vând două dulapuri de bucătă-
rie, culoare albă, dim. 80 x 80 x 
60 cm. Inf. la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (4.7)

¤ Vând mobilier de bucătărie, o 
canapea de la mobila „Băiţa“. Inf. 
la tel. 0740-609275. (4.7)

¤ Vând sufragerie completă cu fur-
nir de nuc, entorsie din trandafi r, 
uşi curbate (făcute la Târnăveni), în 
stare foarte bună, preţ 2300 euro. 
Inf. la tel. 0720-660550. (4.7)

¤ Vând masă de birou din lemn 
cireş, recondiţionată, cu două 
corpori lateral şi patru sertare în 
faţă, foarte frumoasă şi de utili-
tate, pentru pretenţioşi, preţ 
800 RON. Inf. la tel. 
0748-978771. (5.9)

¤ Vând mese rotunde, stil ondu-
lat şi scaune cu spate din lemn. 
Inf. la tel. 0264-443319. (5.9)

¤ Vând mobilă de sufragerie tip 
„Madrigal“, cu sculptură din 
lemn, stare bună, masă cu şase 
scaune, canapea, bar, comodă, 
vitrină şi oglinzi din cristal, etc., 
preţ 1800 euro, negociabil. Inf. la 
tel. 0264-597956. (5.9)

¤ Vând 3 geamuri cu sticlă şi rolete 
din plastic, mărimea 1,20 x 1,80 
cm. Inf. la tel. 0264-449765. (6.7)

¤ Vând trei covoare de dim. 3/4 şi 
2/3. Inf. la tel. 0740-609275. (6.7)

¤ Vând role cu ghete, nr. 37-38, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0264-591965. (6.7)

¤ Vând foarfecă nouă, de tăiat 
gard viu, bicicletă nemţească de 
damă şi butelie de voiaj. Inf. la 
tel. 0264-581895. (6.7)

¤ Vând canapea de 2 persoane 
+ dulap cu 2 uşi, cu corp deasu-
pra dulapului, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-028813 sau 
0742-402935. (7.9)

ANIMALE

¤ Vând bivoliţă gestantă în lu-
na a opta.

Pentru informaţii sunaţi la tel. 
0744-702473. (2.14)

CĂRŢI

¤ Vând cartea „Douăzeci de ani 
de activitate românească în Cli-
nica Medicală I din Cluj – 
1919-1940”. Rog pe cei intere-

saţi să sune la tel. 
0357-423298. (2.4)

DIVERSE

¤ Vând bicicletă de curse „Sput-
nic”. Relaţii la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (4.7)

¤ Vând costum negru, made in 
Italy, mărimea 54, 100% din lână, 
model Armani, preţ 260 RON. Inf. 
la tel. 0740-781459. (4.9)

¤ Vând 400-500 buc ţigle vechi, 
tip solzi de peşte, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0748-978771. (4.7)

¤ Vând 15 m de tub PVC pentru 
canalizare de 250 mm. Tel. 
0741-100529. (4.7)

¤ Vând borcane, de diferite 
mărimi, preţ negociabil. Tel. 
0264-590688, seara. (4.7)

¤ Vând saltea super ortopedică, 
nouă, comandă specială, cu di-
mensiunile de 1,90 x 1,30 m. Preţ 
negociabil. Inf. la tel. 0264-425226 
sau 0766-458918. (4.7)

¤ P.F. cumpăr fi er beton, diferite 
grosimi şi lungimi, în cantitate 
mare şi mică. Ofer transport, şi 
1,5 RON/kg. Rog seriozitate. Su-
naţi la tel. 0741-100529. (4.7)

¤ Vând două covoare de dim. 
1,5 x 2 m. Relaţi la tel. 
0747-417912. (4.7)

¤ De vânzare pat cu margini din 
fi er, demontabil, uşor de asam-
blat, pentru dormitor sau caba-
nă de vacanţă, cu saltea pentru 
3 persoane, dimensiunea de 2 x 
1,80 m. relaţii la tel. 
0752-808420. (4.9)

¤ Vând 3 geamuri cu sticlă şi 
rolete din plastic, mărimea 1,20 
x 1,80 cm. Inf. la tel. 
0264-449765. (4.7)

¤ Vând armă cu aer comprimat 
„Slavia“ de 4,5 mm, pistol 
„Walther 4,5“ şi pistol „Rohm“ 
cu gaze, de 9 mm. Inf. la tel. 
0745-701709. (6.9)

¤ Vând colecţie de timbre. Inf. 
la tel. 0745-701709. (6.9)

¤ Vând piscină, USA, cu perete 
metalic, rotundă, ø 5 m, 20 mc 
apă, scară, prelată fi ltru (simila-
ră cu cea de la „Praktiker“, la 
preţul de 5699 RON), preţ 2500 
RON. Tel. 0744-64341. (5.9)

¤ Vând ceas bărbătesc „Doxa“, 
„Atlantic“, „Raketa“, „Pobeda“, 
„Poljot“, toate în stare bună, şi 
7 ceasuri colecţie de buzunar. 
Inf. la tel. 0745-701709. (5.9)

¤ Vând costum naţional bărbă-
tesc, alb-negru, din trei piese şi 
două bluze de damă, culoare 
alb-roşu, preţ la înţelegere. Inf. 
la tel. 0264-591965. (7.9)

¤ Lichidator judiciar numit prin 
Sentinţa Tribunalului Comercial 
Cluj, în doasrul 
537/1285/2011, în temeiul 
prevederilor Legii 85/2006, 
anunţ deschiderea procedurii 
falimentului S.C. EURO MOND 
PREST S.R.L. – Turda, Str. Gh La-
zăr Nr. 8, Jud. Cluj; 
J12/3833/2006, CUI 
19195175. Relaţii la tel. 
0745-344551. (1.1)

¤ Lichidator judiciar numit prin 
Rezoluţia ORC Cluj, nr. 
11707/04.07.2011, în temeiul 
prevederilor L.31/1990, anunța 
deschiderea procedurii de lichi-
dare a S.C. AB 885 S.R.L. – Sat 
Hăşdate, com. Săvadisla nr. 
232, Jud. Cluj; J12/2825/2007, 
CUI 21988016. Relaţii la tel. 
0745-344551. (1.1)

¤ Lichidator judiciar numit prin 
Rezoluţia ORC Cluj nr. 
11706/04.07.11, în temeiul pre-
vederilor L.31/90 anunţă deschi-
derea procedurii de lichidare a 
S.C. AMBALAJE DC S.R.L. – Sat Fi-
nişel, Com. Savadisla, Str. Princi-
pală Nr. 75, Jud. Cluj;. 
J12/742/2007, CUI 21087779. 
Relaţii la tel. 0745-344551. (1.1)

¤ Lichidator judiciar numit prin 
Rezoluţia ORC Cluj nr. 
11708/04.07.11, în temeiul pre-
vederilor L31/90 anunţă deschi-
derea procedurii de lichidare a 
S.C. BARTTRANS S.R.L. – Sat Gi-
lău, Com. Gilău, Str. Principală 
Nr. 65/B, Jud. Cluj; 
J12/316/2007, CUI 20722058. 
Relaţii la tel. 0745-344551. (1.1)

CITAŢII

¤ Numiţii GYORGZA ILONA, GY-
ORGZA MARIA,TANTAU ION ŞI 
ADRIAN EUGEN sunt citaţi la Ju-
decătoria Cluj-Napoca, în dosar 
591/211/2008, în data de 
19.08.2011 camera 196. (1.1)

¤ Deac Stela Maria domiciliată 
în Cluj-Napoca, P-ţa Mihai Vi-
teazu nr. 11, ap. 8, jud. Cluj, în 
temeiul art. 720 1 C.proc.civ., îl 
invită pe Suciaghi Borda Ovidiu 
Ioan ca în data de 29.08.2011, 
ora 14:00, să se prezinte la se-
diul Cabinetului de Avocat „Ilea 
Manuela Maria“ din Cluj-Napo-
ca, Calea Dorobanţilor nr. 
14-16, ap. 12, jud. Cluj, pentru 
a discuta pe marginea rezoluţiu-
nii antecontractului de vânza-
re-cumpărare autentifi cat de 
BNP Asociaţi Popa Ionut-Florin 
şi Iustina Simona Dorobantu, 
sub nr. 1272/22.04.2009, cu 
consecinţa plăţii de către acesta 
din urmă, către subsemnata a 
sumei de 30.000 Euro, repre-
zentţnd avans preţ şi daune in-
terese. (1.1)

¤ Persecan Dumitru şi Persecan 
Doina domiciliaţi în Floreşti, str. 
Eroilor nr. 170, bl. C2, sc. 1, ap. 
2, jud. Cluj, în temeiul art. 720 1 
C.proc.civ., îl invită pe Suciaghi 
Borda Ovidiu Ioan, ca în data de 
29.08.2011, ora 14:00, să se 
prezinte la sediul Cabinetului de 
Avocat „Ilea Manuela Maria“ din 
Cluj-Napoca, Calea Dorobanţilor 
nr. 14-16, ap. 12, jud. Cluj, pen-
tru a discuta pe marginea rezolu-
ţiunii antecontractului de vânza-
re-cumpărare autentifi cat de no-
tar public Iustina Simona Doro-
banţu, sub nr. 1462/08.05.2009, 
cu consecinţă plăţii de către aces-
ta din urmă către subsemnata a 
tuturor sumelor achitate în baza 
acestui act. (1.1)

ANUNŢURI GRATUITE PE TALONUL DIN ZIAR

ANUNŢ DE MEDIU

NEGRU AUREL titular al proiectului „DTAC cabană – Amenajare 
punct de expunere produse tradiţionale şi artizanat“, propus a 
fi  amplasat în localitatea Cluj-Napoca, str. Foişorului, nr. 16, 
jud. Cluj, anunţă publicul interesat asupra luării de către 
A.R.P.M. Cluj-Napoca a deciziei etapei de încadrare în cadrul 
procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, inclusiv a 
procedurii de evaluare adecvată, respectiv că proiectul nu se su-
pune evaluării impactului asupra mediului şi nu necesită parcur-
gerea celorlalte etape ale evaluării adecvate. Proiectul deciziei 
de încadrare şi motivele care o fundamentează pot fi  consultate 
la sediul A.R.P.M. Cluj–Napoca, Calea Dorobanţilor nr. 99 în zi-
lele de luni, între orele 12:30-17.00, marţi, joi – între orele 
12:30-16.30, miercuri, vineri – între orele 8.30-13.00, precum 
şi la următoarea adresă de internet http://arpmcj.anpm.ro/.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiec-
tul deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data publicării 
prezentului anunţ, până la data de 10.08.2011.

LICITAŢII

PRIMĂRIA COMUNEI 
MĂRGĂU

cu sediul în localitatea 
Mărgău, nr. 204, jud. Cluj,

telefon / fax 0264-276191

organizează licitaţie

de prestări servicii exploatare 
masă lemnoasă cu oferta 
scrisă în plic, pentru un volum 
de 285 mc răşinoase, în data 
de 16.08.2011, ora 10.

Preselecţia va fi  în data 
de 12.08.2011. (1.1)
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7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 Vară, fete şi vedete !!! 
(live)

10:10 Giuvaierul palatului 
(sud cor., 2003, s, ep. 40)

11:20 Zoom

11:30 Învingătorii 
(2008, s. doc.)

11:40 Legendele palatului: 
negustorul Lim Sang-ok 
(sud cor., 2010, s. dramă, ep. 
19-20) (r)

12:55 UEFA Champions League 
(live)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 e-FORUM (live)

15:15 Teleshopping (recl.)

15:35 Dănutz S.R.L. 
(divertisment) (r) – Prima parte

16:35 Dănutz S.R.L. 
(divertisment) (r) – Partea a doua

17:30 Beaver rezolvă tot 
(sua, 1984, s. com., ep. 3)

18:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

18:25 Legendele palatului: 
negustorul Lim Sang-ok 
(sud cor., 2010, s. dramă, ep. 
21-22)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:10 Atac la Londra 
(engl.-sua, 2004, s. thrill.) 
Partea a treia

22:45 Replay special 
(emis. sport)

22:55 Învingătorii 
(2008, s. doc.)

23:10 Ştirile de acasă 
(sua, 2001, dramă)

1:10 Viaţa secretă a domnului 
Ripley (ger.-sua, 2005, thrill.)

ANTENA 1

6:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

11:00 Beethoven 5 
(sua, 2003, com.) (r)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Burlăciţa 
(2011, reality show) (r)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

16:55 Stai! Că trage mama! 
(sua, 1992, acţ. com.) (live)

18:50 Ediţie specială (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Alexandru 
(fra.-sua-engl., 2004, dr. ist.)

0:00 Intermediarul 
(sua, 2006, polit.)

PRO TV

7:00 Ştirile Pro TV (2009)

10:00 Jaf cu ghinion 
(fra.-belg., 2009, com.) (r)

12:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, ep. 4045) (r)

13:00 Ştirile Pro TV

14:00 Alisea şi prinţul 
(it.-ger., 1996, avent.) 
Prima parte

16:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, ep. 4046)

17:00 Ştirile Pro TV

17:45 Serviţi, vă rog! 
(2009, divertisment) (r)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Prima lovitură a lui Jackie 
Chan (hongk.-sua, 1996, acţ. 
com.)

22:15 Cobra 
(sua, 1986, acţiune)

0:15 Prima lovitură a lui Jackie 
Chan (hongk.-sua, 1996, acţ. 
com.) (r)

KANAL D

6:30 Colierul de smaralde 
(arg., 2006, s)

7:30 Ştefan cel Mare – Vaslui 
1475 (rom., 1974, dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Poveste de familie 
(tur., 2006, dramă)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Faci faţă, faci bani 
(2010, reality show) (r)

14:30 Teleshopping (recl.)

14:45 Stăpâna inimii 
(tur., 2009, s. dramă)

16:45 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment) (r)

17:15 Căsătoreşte-te cu mine 
(2010, reality show)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment)

20:30 Pe banii părinţilor 
(2011, reality show)

22:00 Ghidul autostopistului ga-
lactic (sua-engl., 2005, com. SF)

0:00 Eroare genetică 
(sua, 1990, horror)

ACASĂ TV

8:15 Cealaltă faţă a Analiei 
(sua, 2008, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

12:30 Teleshopping (recl.)

12:45 Iubire cu chip rebel 
(mex., 2008, s)

13:45 Teleshopping (recl.)

14:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:30 Impostoarea (2008, s)

16:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Inimă sălbatică 
(mex., 2009, s)

18:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

19:30 Moştenitorii 
(sua-col., 2011, s. dramă)

20:30 Kassandra (ven., 1992, s)

22:00 Aurora (sua, 2010, s)

0:00 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (r)

1:00 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

PRIMA TV

6:00 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show) (r)

7:00 XIII Conspiraţia 
(fra.-can., 2008, f.s. de acţ.) (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 305-306) (r)

10:30 Specialiştii 
(2010, talk show)

11:30 Pitici şi tătici 
(2003, s. com.)

12:00 Flavours, 3 bucătari 
(divertisment)

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Sport, dietă şi o vedetă 
(2008) (r)

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 307-308)

15:00 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show) (r)

16:00 Minunata lume Disney: 
Sărbători în cătuşe 
(sua, 2007, com.)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sportn

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 În slujba vieţii 
(sua, 2006, acţiune)

23:00 Jurnalul diavolului 
(can., 2007, dramă)

1:00 Focus (r)

SÂMBĂTĂ, 6 AUGUST

TVR 1

7:10 Omul şi timpul (reluare)

8:35 Desene animate

9:30 Bebe magia 
(2010, emisiune informativă)

9:55 Amintiri din istorie

10:10 Tâlharul Hoţ-Plot 
(ger., 2006, com. de fam.)

12:00 Pro Patria

12:30 Europa mea

13:00 Travelling circular

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:30 Hannah Montana 
(sua, 2006, s, sez. 3, ep. 11)

15:00 Festivalul Internaţional 
de Folclor Brăila 2011

16:00 Cântecul de dragoste 
de-a lungul Dunării

17:00 Povestea lui Audrey Hep-
burn (sua, 2000, f. biografi c)

18:45 TeleEnciclopedia 
(1965, emisiune informativă) (r)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 ÎnTrecerea Anilor 
(2010, divertisment)

23:10 Corbul: Mântuirea 
(sua-ger., 2000, thrill. acţ.)

1:00 Învingătorii (2008, s. doc.)

1:15 Jools Holland Show – Ep. 9

ANTENA 1

5:40 101 dalmaţieni

7:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

9:00 Peştera monstrului sacru 2 
(it., 1992, s. avent. fant.) 
– Ultima parte

11:00 Stai! Că trage mama! 
(sua, 1992, acţ. com.) (r)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 K-9: Câinele detectiv 
(sua, 2002, acţ. com.)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Oraşul infernului (sua, 
1997, f. de cat.)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 007: Partea lui de conso-
lare (sua-engl., 2008, acţiune)

22:45 Guru – Profu’ de sex 
(engl.-fra.-sua, 2002, com. rom.)

0:45 K-9: Câinele detectiv 
(sua, 2002, acţ. com.) (r)

2:30 Peştera monstrului sacru 2 
(it., 1992, s. avent. fant.) (r)

PRO TV

6:30 Războiul stelelor: 
Războiul clonelor (sua, 2008, s. 
anim., sez. 1, ep. 11)

7:00 Ştirile Pro TV

10:00 Alisea şi prinţul 
(it.-ger., 1996, avent.) (r) 
– Prima parte

12:00 Pro Motor 
(2007, emis. sport)

13:00 Ştirile Pro TV

13:05 Academia de poliţie 
(sua, 1997, s. com., ep. 1-2)

15:00 Şoricelul familiei 2 
(sua, 2001)

16:45 Iubesc pe cine nu trebuie 
(sua-can., 2006, com. rom.)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Praf şi pulbere 
(sua, 2004, thrill.)

22:15 Evadare din Absolom 
(sua, 1994, acţiune)

0:45 Praf şi pulbere 
(sua, 2004, thrill.) (r)

KANAL D

6:30 Colierul de smaralde 
(arg., 2006, s)

7:30 Smile TV

8:00 Teleshopping (recl.)

8:30 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment) (r)

9:30 Dintr-o casă în alta 
(gre., 2008, s. reality show)

10:30 Drumul oaselor 

(rom., 1980, acţiune)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Restaurant la noi acasă 
(2010, reality show) (r)

14:45 Dragoste şi pedeapsă 
(tur., 2010, f.s. de acţ.) (r)

16:45 Dragostepunctro 
(2011, reality show) (r)

18:00 D-Paparazzi 
(2010, emisiune life-style) (r)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

19:45 Asta-i România! 
(2011, emisiune informativă)

20:30 Nuntă cu surprize 
(2011, reality show)

22:30 Blestemul iubirii 
(2011, reality show) (r)

0:00 Călătorie în timp 2 
(sua, 1985, s)

2:00 Drumul oaselor 
(rom., 1980, acţiune) (r)

ACASĂ TV

8:15 Cealaltă faţă a Analiei 
(sua, 2008, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

12:30 Iubire cu chip rebel 
(mex., 2008, s)

14:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:30 Impostoarea (2008, s)

16:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Inimă sălbatică 
(mex., 2009, s)

18:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

19:30 Moştenitorii 
(sua-col., 2011, s. dramă)

20:30 Kassandra (ven., 1992, s)

22:00 Aurora (sua, 2010, s)

0:00 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (r)

1:00 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

PRIMA TV

7:00 Cu lumea-n cap 
(2009, divertisment) (r)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Minunata lume Disney: 
Sărbători în cătuşe 
(sua, 2007, com.) (r)

10:00 Teleshopping (recl.)

10:30 Autoforum 
(divertisment)

11:00 Secrete de Stil 
(2011, emisiune life-style)

11:30 Sport, dietă şi o vedetă 
(2008)

12:00 Povestirile răţoiului 
(sua, 1987, s. anim., sez. 1, ep. 
64-65)

13:00 Focus Monden 
(2009, divertisment) (r)

13:30 Schimb de mame 
(reality show) (r)

15:00 În slujba vieţii 
(sua, 2006, acţiune) (r)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Minele regelui Solomon 
(ger.-sua, 2004, avent.)

22:30 Fără control 
(sua, 2005, thrill.)

0:30 Gala Premiilor Romanian Top 
Hits – Bacău 2011 – Prima parte

1:30 Focus (r)

DUMINICĂ, 7 AUGUST

TVR 1

7:00 Universul credinţei 
(live) – Prima parte

7:50 Locuri de pelerinaj

8:00 Universul credinţei 
(live) – Partea a doua

9:00 Ca la carte

9:30 Desene animate

10:20 Tezaur folcloric 
(divertisment)

11:00 Viaţa satului 
(magazin cult.) – Prima parte

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului 
(magazin cult.) – Partea a doua

13:00 Profesioniştii... 
(talk show) (r)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:30 Hannah Montana 
(sua, 2006, s, sez. 3, ep. 12)

15:00 TVR 55 
(2011, emisiune informativă) (live)

16:00 Prin păduri şi munţi, 
inimi înlănţuite – ep. 6

16:50 Amintiri din istorie

17:00 Dănutz S.R.L. 
(divertisment) (r) – Prima parte

18:00 Dănutz S.R.L. 
(divertisment) (r) – Partea a doua

19:00 Lozul cel mare (live)

19:40 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:10 Nume de cod: 
Agentu’ de serviciu 
(sua, 2007, acţ. com.)

22:45 Învingătorii 
(2008, s. doc.)

23:00 Anatomia lui Grey 
(sua, 2005, s. dramă, sez. 3, 
ep. 23-24)

0:40 Dănutz S.R.L. 
(divertisment) (r) – Prima parte

1:40 Dănutz S.R.L. 
(divertisment) (r) – Partea a doua

ANTENA 1

7:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

9:00 Pistruiatul: Insurecţia 
(rom., 1973, f. s. avent., a-n)

10:30 Peter Pan 
(sua, 2003, avent.)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Hercule în labirintul mino-
taurului (nz.-sua, 1994, fantasy)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

16:30 SuperBingo Metropolis 
(2009, emis. concurs) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Vaporul iubirii 
(2011, reality show)

22:00 Operaţiunea Delta Force 
2 (sua, 1998, thrill. acţ.)

0:00 Hispania (spa., 2010, s)

1:45 Peter Pan 
(sua, 2003, avent.) (r)

PRO TV

6:30 Războiul stelelor: 
Războiul clonelor (sua, 2008, s. 
anim., sez. 1, ep. 12)

7:00 Ştirile Pro TV

10:00 Magica legendă a spiri-
duşilor (ger.-engl.-sua, 1999, s. 
avent. fant.) – Prima parte

11:00 Şoricelul familiei 2 
(sua, 2001) (r)

13:00 Ştirile Pro TV

13:05 Academia de poliţie 
(sua, 1997, s. com., ep. 3-4)

15:00 Iubesc pe cine nu trebuie 
(sua-can., 2006, com. rom.) (r)

17:00 Bărbaţii în negru 
(sua, 1997, acţ. com.)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Catwoman 
(sua, 2004, avent.)

22:45 Marea lovitură 
(sua, 1998, acţ. com.)

0:45 Catwoman 
(sua, 2004, avent.) (r)

KANAL D

6:30 Colierul de smaralde 
(arg., 2006, s)

7:30 Smile TV

8:00 Teleshopping (recl.)

8:30 Mici şi răsfăţaţi 
(sua, 1994, com. de fam.)

10:30 Extemporal la dirigenţie 
(rom., 1987, com.)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:30 Asta-i România! 
(2011, emisiune informativă) (r)

14:15 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment) (r)

14:45 Dragoste şi pedeapsă 
(tur., 2010, f.s. de acţ.) (r)

16:45 Frumoasa ucigaşă 
(hongk., 1983, acţiune)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

19:45 D-Paparazzi 
(2010, emisiune life-style)

20:30 Adio, dar te iubesc 
(2009, reality show) (r)

22:00 Perla litoralului 
(2011, divertisment)

23:30 Pasiune fără limite 
(sua, 1993, thrill.)

1:30 Extemporal la dirigenţie 
(rom., 1987, com.) (r)

ACASĂ TV

8:15 Cealaltă faţă a Analiei 
(sua, 2008, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Dona Barbara 
(col.-sua, 2008, s)

12:30 Iubire cu chip rebel 
(mex., 2008, s)

14:30 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:30 Impostoarea (2008, s)

16:30 Inimă sălbatică 
(mex., 2009, s)

18:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

19:30 Moştenitorii 
(sua-col., 2011, s. dramă)

20:30 Cinema ACASĂ: 
O iubire de neuitat 
(sua, 2002, dr. romantic.)

22:45 Aurora (sua, 2010, s)

23:45 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (r)

0:45 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s) (r)

1:45 Doamne de poveste 
(2010, rep.) (r)

PRIMA TV

6:00 Cunoaşte, Visează, Iubeşte! 
(2011, emisiune life-style) (r)

7:00 Camera de râs

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Gala Premiilor Romanian 
Top Hits – Bacău 2011 (r) 
– Prima parte

9:30 Casă, construcţie şi design 
(divertisment)

10:00 Teleshopping (recl.)

10:30 Cu lumea-n cap 
(2009, divertisment)

11:00 Levintza prezintă 
(divertisment)

11:30 Cunoaşte, Visează, Iubeşte! 
(2011, emisiune life-style)

12:30 Povestirile răţoiului 
(sua, 1987, s. anim., sez. 2, ep. 
1-2)

13:30 Focus Monden 
(2009, divertisment) (r)

14:00 Eu, Tu, El şi Ea 
(2011, s. com.) (r)

14:30 Minele regelui Solomon 
(ger.-sua, 2004, avent.) (r) 
– Prima parte

16:30 Academia lui Horia 
(2011, emis. culinară) (r)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Minele regelui Solomon 
(ger.-sua, 2004, avent.) 
– Partea a doua

22:30 Dezastre şi alte catastrofe 
(sua, 2008, com.)

0:30 Gala Premiilor Romanian 
Top Hits - Bacău 2011 
– Partea a doua

1:30 Focus (r)
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Arta populară 
românească 
la Ierusalim
România va fi prezenta cu un 
stand de arta populara la cea 
de-a XXXVI-a ediţie a 
Târgului Internaţional de Arte 
şi Meşteşuguri de la 
Ierusalim, care va avea loc în 
perioada 15-27 august 2011. 
Vor fi prezenţi la târg şi meş-
terii populari Marian Lungu, 
Anamaria Ardeleanu, Anca 
Gabriela Lungu şi Maricica 
Ardeleanu, care vor oferi de-
monstraţii de meşteşuguri şi 
vor invita publicul să partici-
pe la workshop-uri ad-hoc. 
Târgul Internaţional de Arte 
şi Meşteşuguri de la 
Ierusalim, cel mai mare eve-
niment de profil din Israel, 
reunind la fiecare ediţie pes-
te 200 de artişti din Israel şi 
peste 60 de standuri interna-
tionale, prezintă obiecte de 
artizanat realizate în tehnici 
din cele mai diverse, de la 
cele tradiţionale până la teh-
nologii contemporane de 
manufacturare, serii mici sau 
unicate. În cadrul târgului au 
loc demonstraţii de lucru, 
spectacole de teatru necon-
ventional, muzică, dans, pre-
cum şi un târg internaţional 
culinar. Evenimentul se bucu-
ră de un foarte mare interes 
în rândul publicului israelian, 
la această editie fiind aştep-
taţi 100 000 de vizitatori. În 
acelasi timp, manifestarea 
creează oportunităti de cola-
borare pentru artiştii popu-
lari români, fiind o bună oca-
zie de promovare a culturii 
traditionale si a turismului 
rural. Standul Romaniei la 
Târgul Internaţional de Arte 
şi Meşteşuguri de la 
Ierusalim este organizat de 
Institutul Cultural Român de 
la Tel Aviv.  D.B.M.

Pe scurt

Încă 17 biblioteci publice 

din judeţul Cluj au intrat 

în programul „Biblionet – 

Lumea în biblioteca mea”, 

runda a treia, au anunţat 

reprezentanţii Bibliotecii 

Judeţene „Octavian Goga” 

Cluj.

Este vorba despre biblioteci-

le comunale din Apahida, Ba-

ciu, Chinteni, Ciucea, Cuzdri-

oara, Dăbâca, Fizeşu Gherlii, 

Frata, Gilău, Gârbău, Iclod, Mar-

gău, Mica, Mintiu Gherlii, Să-

vădisla, Ţaga şi Biblioteca Mu-

nicipală Turda – Filiala Oprişani.

Prin acest program cele 20 

de biblioteci din judeţul Cluj 

selectate anterior (Turda, Dej, 

Gherla, Huedin, Câmpia Tur-

zii, Aiton, Borşa, Cămăraşu, 

Câţcău, Chiuieşti, Jucu, Lu-

na, Măguri Răcătău, Mihai Vi-

teazu, Negreni, Mociu, Poieni, 

Recea Cristur, Săcuieu şi Săn-

duleşti) au benefi ciat deja de 

o fi nanţare de 654.688 de lei, 

constând în echipamente de 

ultimă generaţie, software şi 

cursuri pentru bibliotecari. De 

asemenea, tot prin interme-

diul acestui program a fost 

donat şi un soft educaţional.

Serviciul de calculatoare cu 

internet pentru public oferit 

prin programul „Biblionet” a 

demarat din luna noiembrie 

2010. Prin intermediul progra-

mului urmează să fi e realiza-

tă, în bibliotecile publice din 

judeţul Cluj, o reţea de centre 

dotate cu calculatoare şi alte 

echipamente IT care vor faci-

lita accesul publicului la infor-

maţie, benefi ciind de bibliote-

cari instruiţi pentru a oferi pu-

blicului servicii noi şi moder-

ne în acord cu cerinţele de in-

formare ale secolului 21.

„Acest program cu fi nanţa-

re nerambursabilă contribuie 

în mod decisiv la transforma-

rea celor 37 de biblioteci din 

judeţul Cluj în adevărate bibli-

oteci ale mileniului III, cu res-

pectarea celor mai exigente 

standarde europene din dome-

niu. Scopul acestuia este toc-

mai acela de a oferi servicii 

moderne către publicul larg, 

de a contribui activ la reduce-

rea decalajelor între mediul ru-

ral şi mediul urban, întrucât 

orice investiţie în educaţie, cul-

tură şi cunoaştere reprezintă 

până la urmă o investiţie pen-

tru viitorul comunităţii şi al 

copiilor noştri”, a declarat pre-

şedintele Consiliului Judeţean, 

Alin Tişe. M.O.

17 noi biblioteci moderne 
în judeţul Cluj

Un studiu efectuat pe 477 evrei ashkenazi destăinuie secretele longevităţii
Longevitatea este mai 

degrabă legată de gene 

şi ereditate decât de 

moduri de viaţă şi de ali-

mentaţie, relevă un studiu 

realizat de cercetători 

israelieni şi publicat 

în revista Societăţii 

Americane de Geriatrie.

Potrivit Agerpres, cercetă-

torii şi-au efectuat studiul pe 

477 evrei ashkenazi, de vâr-

ste cuprinse între 95 şi 122 de 

ani, care trăiesc autonom. Cir-

ca 75 % dintre participanţi 

erau femei.

Populaţia evreilor ashke-

nazi a fost aleasă pentru că 

ea este “mai uniformă decât 

altele, din punct de vedere 

genetic, ceea ce facilitează 

descoperirea genelor diferi-

te”, explică studiul. De ase-

menea, acest grup de persoa-

ne vârstnice prezenta moduri 

de viaţă aproape similare me-

diei populaţiei în ceea ce pri-

veşte relaţia talie/greutate, 

exerciţiu fi zic, regim alimen-

tar şi fumat.

Comparaţiile au fost făcu-

te cu un eşantion de 3.164 

de persoane născute în ace-

eaşi perioadă cu centenarii şi 

examinate între anii 1971 şi 

1975 în cursul unei anchete 

naţionale consacrate sănătă-

ţii şi nutriţiei.

Rezultatele arată că per-

soanele care au trăit mai mult 

timp au băut ceva mai mult 

şi au făcut mai puţine exer-

ciţii fi zice decât media gene-

rală. Astfel, circa 24 % din-

tre bărbaţii cei mai vârstnici 

au consumat alcool în mod 

cotidian, faţă de 22 % din 

media bărbaţilor, în timp ce 

doar 43 % dintre ei au făcut 

exerciţii permanent, faţă de 

57 % din media bărbaţilor. 

”Acest studiu sugerează 

că centenarii trebuie să aibă 

gene de longevitate supli-

mentare care le servesc pen-

tru a-i proteja de efectele no-

cive ale unui mod de viaţă 

mai puţin sănătos”, explică 

Nir Barzilai, directorul Insti-

tutului de cercetare asupra 

vârstei la Facultatea de Me-

dicină din cadrul Universi-

tăţii Yeshiva, la New York, 

unul dintre principalii autori 

ai studiului.

El avertizează totuşi: “Deşi 

acest studiu probează că cen-

tenarii pot fi  obezi, pot să fu-

meze şi să nu facă exerciţii fi -

zice, aceste moduri de viaţă 

nu sunt deloc recomandate 

celei mai mari părţi a oame-

nilor care nu prezintă cazuri 

de longevitate în familia lor”.

Longevitatea, 
„o chestiune de gene”,
nu de stil de viaţă
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